

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 154. szám — 1940 július 10 szerda — Ára: 12 fillér

Teleki miniszterelnök és Csáky külügyminiszter nagy kísérettel Németországba utaztak

Hivatalos jelentés szerint az utazás célja, hogy a német birodalmi kormánytól látogatást tegyenek

A látogatást az tette időszerűvé, mert Berlinben előzőleg már megvitatták a dunai és kárpáti Európa kérdését jelenti a Giornale d'Italia

A svájci sajtó szerint Magyarország biztosítékot kíván Romániától a magyar igények kielégítésére Románia nagy elhatározásokra szánta el magát, hogy kikerülje a teljes megsemmisülést írja egy olasz lap

Németország és Olaszország igazságot fog szolgáltatni a baráti államoknak is, írja Virginio Gayda

Gróf Teleki Pál miniszterelnök és gróf Csáky István külügyminiszter tegnap Berlinbe utaztak hivatalos látogatásra, hogy a német illetékes körökkel megbeszéléseket folytassanak.

A magyar miniszterelnök és külügyminiszter, mint az alább közölt jelentésből olvasható, nagy kísérettel utazott a német fővárosba. A kíséret összetételéből látszik, hogy nagyjelentőségű tárgyalásokról lesz szó, melyek lebonyolítására megfelelő kíséret szükséges, kik között elsőrangú statisztikai férfiak is van.

Gróf Ciano olasz külügyminiszter, mire a magyar államférfiak Berlinbe érkeznek, szintén a német fővárosban lesz, úgyhogy minden bizonnyal a tárgyalások a német birodalom vezetőivel az olasz külügyminiszter bevonásával történnek.

Az egész magyar nemzet bizalomteljes várakozással néz a magyar kormányférfiak berlini megbeszélései elé.

AZ OLASZ LAPOK

hirt adnak Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter németországi utazásáról. A külföldi újságírók mai értekezletén az olasz külügyminisztérium szóvivője felhívta az újságírók figyelmét a magyar kormányelnök és külügyminiszter útjára.

A Giornale d'Italia budapesti tudósításában hangsúlyozza, hogy magyar miniszterelnök és külügyminiszter látogatásának nagyjelentősége van. Budapesti újságírók látják, hogy a látogatást az tette rendkívül időszerűvé, mert Berlinben előzőleg már megvitatták a dunai és kárpáti Európa problémáját.

VIRGINIO GAYDA

A Giornale d'Italia mai számában többhasábos cikkben ismerteti Olaszország álláspontját a háború folytatásával kapcsolatban. Gayda a következő pontokat állítja fel:

1. A tengelyhatalmak között töké-

letes összhang áll fenn a Nagy-britannia elleni hadjárat további folytatása tekintetében. 2. A két szövetséges megosztotta egymás között a feladatokat, akciójuk arra irányul, hogy a brit szigeteket blokádnál alá vegyék és elvágják a birodalom többi részétől, továbbá arra, hogy a birodalom szívére fegyveresen sujtsák halálra. 3. Teljesen felesleges megcáfolni azokat a híreket, amelyek szerint az Anglia elleni háborút felfüggesztették.

4. Időközben ezek a hadműveletek tovább folynak. Folyik a Franciaországgal kötött fegyverszüneti intézkedések végrehajtása is. Ami Franciaországot illeti, ezt az államot továbbra is legyőzöttnek tekintik, amelynek összes kötelezettségei fennmaradnak Német- és Olaszországgal szemben.

5. Olaszországnak és Németországnak Franciaországgal szemben fennálló követeléseit minden esetben kielégítik. Németország és Olaszország igazságot fog szolgáltatni a többi baráti államoknak is. Ez az igazságszolgáltatás beletartozik az európai újjáépítés műveibe úgy, ahogy azt Mussolini és Hitler elgondolták.

ROMÁNIÁNAK KELL AZ ELSŐ SZÓT KIMONDANI

Svájc sajtója erősen foglalkozik a magyar-román viszony alakulásával és az igazságos magyar követelésekkel.

A Basler Nachrichten „Magyarország Romániától várja az első lépést a jóvátételi igények rendezésére” cím alatt budapesti magánjelentést közöl, amely egyebek között a következőket mondja:

— Az új román kormány felhívása az ország népéhez és a miniszterelnök az a kijelentése, hogy a kormány minden igyekezetével meg akarja őrizni a semlegességet és szívélyes jóviszonyt kíván fenntartani minden szomszédjával, nem oszlatta el az aggályokat, amelyek az új kormányt fogadták. Figyelemreméltó Hans Otto

Roth, az új kisebbségi miniszter magatartása, aki állítólag vonatkozott letenni a hivatali esküt és tisztének vállalását bizonyos feltételekhez kötötte. Azt kívánta egyebek között, hogy a kisebbségi minisztérium állandó intézmény maradjon, amelynek vezetője a jövőben is mindig a német kisebbség képviselője legyen.

Magyar politikai körök felfogása szerint a légkör megtisztítására, különösen Magyarországgal szemben Romániának kell az első szót kimondania. A magyar katonai intézkedések semmiesetre sem zárják ki a békés megbeszélés lehetőségét. Magyarország biztosítékot kíván a magyar igények kielégítésére és a katonai intézkedéseket mindaddig fenntartja, amíg ilyen biztosítékokat nem kap. Belgrádi vélemény szerint Romániára előnyösebb volna, ha tárgyalásokba becsátkoznék Magyarországgal.

„ROMÁNIA NAGY ELHATÁROZÁSOKRA SZÁNTA EL MAGÁT”

A „Maremma” című tekintélyes olasz lap Románia belpolitikai alakulásával foglalkozva, azt írja, hogy az új kormánypártnak semmi esetre sem lesz meg az ereje ahhoz, hogy megakadályozza Magyarország és Bulgária területi követeléseinek megvalósulását. Románia, hogy elkerülje teljes megsemmisülését, nagy elhatározásokra szánta el magát, ez azonban kicserít később történt, bár még mindig jobb később, mint soha.

A „Washington Posta” vezércikkében megállapítja, hogy Románia mostani alakjában nem életképes, mert húsz éven keresztül, az angolokra és franciákra támaszkodva, elmulasztotta az erdélyi kérdés megoldását.

ANSALDO A BERLINI TANÁCSKOZÁSOKRÓL

Jovanni Ansaldo neves olasz közíró, ak Csáky gróf kíséretében Berlinbe utazott, a Gazzetta del Popolo-ban a következőképpen foglalja össze a külügyminiszter megbeszélés-cikkét:

1. Németország és Olaszország összhangba hozása az Anglia elleni háború lefolytatásában.

2. Megbeszélés a Franciaországgal kapcsolatban kialakult helyzetet.

3. Megvittaják a délkelet-európai problémát.

Ami az első pontot illeti, Ansaldo hangoztatja, hogy a két tengelyhatalom el van tőkélve arra, hogy Anglia ellen teljes erővel tovább folytatja a küzdelmet.

Ami a második pontot illeti, az oráni események után kitént, hogy Franciaországban rendkívül megerősödött az az irányzat, amely háttal akar fordítani az angolszász világnak és el akarja fogadni az új európai rendet. A két tengelyhatalomnak tehát most meg kell határozni álláspontját, hogy a legnagyobb mértékben kihasználhassa Franciaországnak ezt az új ellenséges beállítást Angliával szemben.

A délkelet-európai helyzettel kapcsolatban a kitént értesült olasz vezércikkíró a következőket írja:

Egyáltalán nem kétséges, hogy Berlinben megvittaják a helyzetet, amely Délkelet-Európában Bessarabiának és Észak-Bukovinának a Szovjetunió részéről történt megszállásával keletkezett. A tengelyhatalmak számoltak ezeknek a területeknek a megszállásával. A megszállt vidékeken sem politikai, sem gazdasági érdekeik nincsenek. Mindamellett gondjuk van arra, hogy Bessarabia és Észak-Bukovina szovjet orosz megszállása ne legyen kihatással az amugy is igen kényes balkáni egyensúlyra. Másrészt a tengelyhatalmaknak gondjuk van arra is, hogy a kisebb baráti nemzeteket nemzeti törekvéseikben ne érje csalódás.

FRANCIAORSZÁG HELYZETE

A Telegrafo berlini tudósítója alaptalannak mondja egyes külföldi lapoknak azt a feltevését, hogy angolellenes francia, olasz, német tömb fog kialakulni. Egyesek képzelete erősen működik, de a való helyzet az, hogy Franciaország helyzete a tengelyhatalmakkal szemben az és az is marad, amint azt a fegyverszüneti egyezményekben megállapították. Az oráni incidens nem módosította lényegesen a helyzetet.

Igy azonban, hogy a vichy kormány magatartása bizakodásra jogosít és azt a reményt kelti, hogy Franciaország talán tevékenyen is hozzájárulhat az új

európai rend felépítéséhez. Nem szabad azonban túlságosan messze menni a helyzet megítélésében és nem szabad a francia hajóraj és a francia hadiközpontok lefegyverzéséről szóló fegyverszüneti rendelkezés ideiglenes felfüggesztésében az együttműködés első jeleit látni.

Olaszország és Németország ezzel az intézkedéssel meg akarta könnyíteni Franciaország helyzetét az angol kalóztámadásokkal szemben. Ugyanakkor a berlini és a római kormány élénk érdeklődéssel követi a Pétain-Laval-kormány erőfeszítéseit, melyekkel Franciaországot bele akarják illeszteni az új európai rendbe.

HÁBORU HADÜZENET NÉLKÜL...

Ezt a meghatározást lehetne használni a francia-angol viszonyra. Nincs hadüzenet a két ország között, de az angol tengerészet egymásután támad a francia egységekre és nem egy esetben ütközetre kerül sor. Tegnap a francia haditengerészet egyik legjelentősebb egységét, a Richelleu nagy csatahajót támadták meg angol hadihajók és harcra késztették.

Általában angol részről tovább folyik a francia haditengerészet elleni akció. Az Alexandriában horgonyzó francia tengeri egységeket is bevonták az akció körébe. Az angol tengerészeti miniszter tegnap már arról számolt be, hogy a francia haditengerészet egy részét vagy megsemmisítették, vagy használhatatlanná tették. Igen ám, de éppen ezzel teljesen elidegenítették az angolok maguktól volt szövetségesüket. A franciáknál joggal gyűlöletet vált ki, hogy flottájuk

A magyar államférfiak kedden délután különvonaton utaztak Németországba

Budapest, július 9. Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter kedden délután 6 órakor Németországba utaztak, hogy a német birodalmi kormánynál rövid látogatást tegyenek.

A miniszterelnököt és külügyminisztert elkísérte újtágra Erdmannsdorf Ottó német követ is és velük ment Ghiczy Jenő, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője, Niekl Alfréd, a külügyminisztérium gazdasági osztályának vezetője, Barthely Tibor, a külügyminiszter kabinetfőnöke, Ulain-Reviczky Antal, a külügyminisztérium sajtó- és kulturális osztályának vezetője, Ince Péter, a miniszterelnök személyi titkára, Ujpey Elemér, a külügyminiszter személyi titkára és Róna András, a statisztikai társaság államtudományi intézetek h. igazgatója.

A miniszterelnök és külügyminiszter kíséretében a keleti pályaudvaron igen nagy számú közönség jelent meg, akik a miniszteri váróteremben gyülekeztek. A miniszterelnököt és külügyminisztert, valamint Erdmannsdorf német követet feleségeik is kísérték a pályaudvarra. A megjelent előkelőségek sorában ott volt a belügyminiszter, a kultuszminiszter, a pénzügyminiszter, a földművelésügyi, a honvédelmi, a kereskedelmi és az igazságügyminiszter, a felsőház képviselőjében Szechenyi Bertalan gróf elnök, a Ház elnöksége részéről Szinyey Merse Jenő alelnök, és Putnoky Mária

Belgrádi hír Ciano és Pétain Vichy találkozójáról

Belgrád, július 9. A „Vreme“ felkutatott jelentése szerint Ciano a megszállt francia területeken teendő látogatása után Vichybe is elutazott és ott több francia politikussal, elsősorban Pétain tábornagy-miniszterrel találkozott és tanácskozással

kat tönkreteszik a volt szövetségesek. A két ország között a diplomáciai szakítás most már bizonyossá vált, a londoni francia ügyvivőt kormánya elmozdította, a londoni francia nagykövetség már pakkol és a közeli napokban elhagyja Londont.

FOKOZÓDÓ NEMET TÁMADÁS ANGLIA ELLEN

A német harcéri jelentés megállapítja, hogy a német légihaderő és haditengerészet az Anglia elleni küzdelemben egyre fokozódó sikereket könyvelhet el. Az elmúlt napok sikereinek súlypontja az Anglia ellen folytatott kereskedelmi háború volt. A keddi hadijelentés közlése szerint azonban a haditengerészet és légihaderő nagy sikereket ért el az angol haditengerészet egységei ellen folytatott küzdelemben is. Emeltesre méltó a német gyorsnázádoknak az angol déli partok irányában történt előrenyomulása is. A légi haderőnek az angol sziget katonailag fontos pontjai ellen való harcra való tovább folyik. Különös fontosságú a Themse torkolatánál és az angol keleti partok mentén elhelyezett tartályok elleni támadás. A támadás sikerének látható jeleit mindennél robbanások és tüzek mutatják. E sikereknek a tartályok rendszeres megsemmisítésével együtt szükségképpen hozzá kell járulni Anglia kőolaj ellátásának megnehezítéséhez. Katonailag fontosak azok a támadások, amelyeket a német véderő Harvichban a robbanóanyaggyárak és Bilinghamban a vegyitelek ellen intézett.

haznagy, Zsindely Ferenc, Barczay István, Antal István, Pataky Tibor államtitkár, Wörne János, a külügyminiszter állandó helyettese, vitéz Thuránszky László miniszteri o. főnök, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője. Ott volt még a Magyar-Német Társaság képviselőjében a távollévő Tasnádi Nagy András helyett Feilich Berthold báró m. kir. titkosnagys és Kibédy Vargha Sándor egyet. tanár. Ottlik György felsőházi tag, továbbá Barczay János alelnök vezetésével a MEP-nek képviselő tagjai. Német részről megjelent a magyar államférfiak kíséretében Strachwitz gróf követségi tanácsos, ügyvivő és Hütterer alezredes, légügyi attasé. — továbbá Espt, a magyarországi német birodalmi állampolgárok nemzeti szocialista pártjének országos csoportvezetője, olasz részről pedig Talamo márkó követ, Garagioli alezredes, katonai attasé.

Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter elbúcsúzza feleségétől, szíves búcsút vett a megjelent előkelőségektől és 6 óra előtt néhány perccel Erdmannsdorf követtel és kíséretük tagjaival együtt felszállt a két szalonkocsiból és egy II. osztályú Pulmann kocsiból álló vonatra, amely hat órakor a megjelent előkelőségek és a pályaudvar terraszán összegyűlt közönség lelkes éljenzése közben gördült ki a pályaudvarról.

folytat.

Ugyancsak a „Vreme“ jelentése szerint a közel jövőben tanácskozás lesz Berlin-Róma és Moszkva vezető diplomatái között. Ezen a tanácskozáson kelet- és délkelet-Európa ügyeit tárgyalják.

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor
Pénztári órák: délelőtt 11—1-g, délután 4 órától. Telefon: 25-09
Július hó 10-től:

A neveltetés nagy művésze,
HEINZ RÜHMANN főszereplésével

Örökösst keresek

Szellemes és fordulatos vigjáték. Szereplők: Leny Marenbach és Osoar Sima. Kísérő műsor: Megjött a posta! (Magyar kultúrfilm). Magyar Villághíradó. (A legújabb világesemények.)

Iratait égeti a francia nagykövetség Londonban

A londoni francia ügyvivőt elmozdították állásától.

London, július 9. (Reuter): A londoni francia nagykövetségnek még nincs ugyan semmiféle határozott terve az elutazás idejét és módját illetően, de a személyzet már is megkezdte az előkészületeket. Kedden a fontos irományokat rendezték. A legfontosabbakat elviszik Franciaországba, a többi elégetik, mint azt a nagykövetség épületé-

nek kéményéből előtörő fekete füst is mutatja.

Genf, július 9. Vichyből származó értesülés szerint a francia külügyminiszter hivatalosan bejelentette, hogy Roger Chambon francia ügyvivőt elmozdították hivatalából. Ez a körülmény meg erősíti az angol-francia diplomáciai kapcsolatok megszakítását.

Angol támadás a Richelleu francia csatahajó ellen

London, július 9. (Reuter): Alexander tengerészeti miniszter az alsóház keddi délutáni ülésén bejelentette, hogy Richelleu nagy francia csatahajót július 8-án a Dakari kikötőben víz alatti bombákkal és légi torpedókkal megtámadták. A Richelleu féltoldalra dőlt és a hajó fara meglehetősen mélyen a vízbe süllyedt.

Alexander haditengerészeti miniszter az alsóházban a tengeri háborúról pedig ezeket mondta:

Az angol hajóhad két utóbbi műveletének célja az volt, hogy biztosítsák Nagybritanniát a francia hajóhadnak az ellenség által való felhasználása ellen. Azt a Dunkerque osztályhoz tartozó csatahajót, amely Oranban megsérült és zátonyra futott, az angol haditengerészet repülői ismét megtámadták és hat találatot értek el. A kormány elhatározta, hogy megakadályozza a Richelleu csatahajónak az ellenség kezébe való jutását, ezért haditengerészeti erőket küldtünk Dakarba és azonnali feltételeket terjesztettünk a francia tengerre, mint annakidején Oranban a francia parancsnoknak. A francia parancsnokság azonban csak hosszabb idő után volt hajlandó az angol kiküldöttet fogadni. Minthogy nyilvánvalóvá vált, hogy

a franciák egyik ajánlatot sem hajlandók elfogadni, nem maradt más hátra, mint július 8-án a kora reggeli órákban végrehajtottuk a fájdalmas kötelességet. A víz alatti bombák a sekély vízben horgonyzó csatahajó hátsó része alatt robbantak s megrongálták csavarjait és kormánylapátját.

Amikor a fegyverszünet aláírták Franciaországnak 8 sorhajója volt, ezek közül 3 jelenleg kezünk között van, egy elsüllyedt, egy pedig harcra késztettné vált. A két legkorszerűbb páncélos közül egyiknek zátonyra futását kikényszerítettük Orannál. Ez hosszú időre, — vagy talán örökre harcra késztet. A másiknak sikerült elmenekülnie, valószínűleg elérte Toulont, de ezt is érte egy torpedótalálat, amely egyelőre használhatatlan. Megmaradt még a Jeanne d'Arc, a Richelleu, testvérhajója, de ez a csatahajó még nem készült el teljesen. Ha ez a hatalmas hajóhad az ellenség kezébe került volna, az lényegesen megváltoztatta volna a tengeri erők egyensúlyát. Ez a lehetőség most már nem nyugtalanít bennünket. Hajóhadunknak az a feladata, megakadályozza a tengeren át történő betörést vagy azt, — hogy a partra jutottak elmenekülhessenek. (MTI.)

A helyzet Alexandriában

London, július 9. (Reuter): Az angol haditengerészeti hatóságok hivatalos közleményt adtak ki az Alexandriában horgonyzó francia hajóhadról. Eszerint amikor fegyverszünet feltételét ismeretessé váltak, Godzry tengernagy belátta, hogy a jóval erősebb angol hajóhad ellenében a francia hajóhadnak semmiféle kilátása nincsen a nyílt tengerre való kifutásra és hogy az erre irányuló kísérlet csak értékes francia emberéletet tenne kockára, alkalmatlanná

tette hajót a nyílt tengerre való kifutásra. A legénység létszámát olyan mértékben csökkentették, hogy a hajók fedélzetén csak a legszükségesebb létszámú legénység maradt. Az angol kormány fedezte volna a hajók őrzésére visszamaradt tengerészek zsoldját és élelmezését és biztosította volna őket, hogy visszaküldik őket Franciaországba a háború végeztével. Ez a jelenlegi helyzet a remélik, hogy továbbra is fenn tartható lesz. (MTI.)

A Strassburg elsüllyesztett két angol cirkálót

Genf, július 9. Marseillesből kapott értesülés szerint a Strassburg páncélos parancsnoka Toulonba érkezett s megerősítette, hogy Oranál legalább két könnyű angol cirkálót süllyesztett el.

Martinique szigetéről kapott tudósítás szerint az angolok elvagták a sziget összeköttetését a külvil-

lággal.

Az orani rajtaütéssel kapcsolatosan arról értesülnek, hogy a francia útegek többször eltaláltak a Hood páncélos, két másik torpedórombolót pedig valószínűleg elsüllyesztettek. Egy könnyű hadihajó valószínűleg elsüllyesztett egy tengeralattjárót.

Ismét bombázták Gibraltárt

Tanger, július 9. Legújabb jelentések szerint Gibraltárt felett ismét megjelentek ismeretlen nemzeti-ségű repülőgépek és bombákat dobtak le a kikötőbe hétfőn visszatért angol hajókra. Az elmenekült angol hajóraj ugyanis hétfőn az angol katonai hatóságok felhívására hétfőn visszatért gibraltári támaszpontjára. (MTI.)

Tanger, júl. 9. Gibraltár erődítményeit ellenséges repülőgépek ismét két ízben is átrepülték. A kikötőben horgonyzó hadihajók kifutottak a tengerre Félórával ké-

sőbb La Lineában, Ceutában és Agdeirasban heves ágyúzást hallottak és azt hiszik, hogy a Gibraltárból kifutott hajóraj ütközött meg francia csatahajókkal.

Dánia katonai megszállása a háború után megszűnik

Kopenhága, július 9. A dán kormány, amely változatosan ment át, bemutatkozott a képviselőházban. Stauning kijelentette, hogy a németek ígérete szerint Dánia katonai megszállása megszűnik a háború végeztével.

Hungária filmszínház. MA: a MAGYAR FILMHETÜNK első attrakciója: a

Lovagiasügy

Hunyadi Sándor remeke, Kabos, Perczel Zita, Ráday, Gombaszögi E., Mály G. főszereplésével.

Előadások: 5, 7, 9-kor!

HIRADÓ!

Románia a „termelési munkaerők“ mozgósítását is elrendelte

Bukarest, július 9. (Rador.) Kedden délelőtt összeült a minisztertanács, amely meghatározta azokat az alapelveket, amelyek szerint a kormány a zsidókérdést és a gazdasági kérdéseket meg fogja oldani. A minisztertanács elrendelte a mezőgazdasági, erdészeti, aratósi, élelmészeti és tüzelőfa-termelési munkaerők mozgósítását. — (MTL.)

Bukarest, július 10. (Reuter) A kedden megtartott román minisztertanács megtiltotta a román petróleum papiroknak eladását. Csak abban az esetben engedik meg a részvények eladását, ha román állampolgár akarja eladni. Ezzel az intézkedéssel azt akarják elérni, hogy a petróleum részvények ne kerüljenek idegen kezbe.

Az angol követ tiltakozott Bukarestben

Bukarest, július 9. (Német Tl.) A bukaresti angol követ néhány nappal ezelőtt 47 angolnak a köblaj vidékéről történt kiutasítása miatt igen éles tiltakozó jegyzéket intézett a román kormányhoz és a bukaresti angol követ elutasásával fenyegetődzött, ha nem vonják vissza a kiutasítást. A román kor-

mány azt válaszolta, hogy a kiutasítás igen enyhe intézkedés, mint-hogy az angolok között olyanok is vannak, akik Románia állambiztonsága ellen vetkeztek és hadbíró-ság elé tartoznának. Az angol nagykövet erre nem utazott el, hanem tudomásul vette a román nyilatkozatot. (MTL.)

A francia képviselőház óriási többséggel elfogadta az alkotmánymódosításra vonatkozó javaslatot

Bern, július 9. A francia képviselőház ülését Heriot nyitotta meg mintegy 400 képviselő jelenlétében. A megjelentek között ott volt Reynaud is bekötött fejjel. A képviselőház elnöke felolvasta azt a rendeletet, amellyel a Házat rendkívüli ülésre hívták össze. Ezután félbeszakította az ülést. A választójogi bizottság egyhangúlag és vita nélkül elfogadta azt a határozati javaslatot, amelyben megállapítják, hogy ok van az alkotmánytörvény megváltoztatására. A képviselőház 11 órakor folytatta ülését, elfogadta Laval javaslatát, hogy a Ház és a szenátus szerdán 9 órakor tartson előkészítő összejövetelt, amelyen Laval választ ad minden kérdésre és minden ellenvetésre. Nyilvános szavazás mellett 395 szavazattal 3 ellenében elfogadták a határozati javaslatot. Szó szerint így hangzik: A képviselőház kijelenti, hogy ok van az alkotmánytörvények megváltoztatására.

Vichy, július 9. Laval h. miniszter-

elnök 90 szenátor előtt beszámolt a helyzetről. Hangsúlyozta, hogy a legközelebbi idő alatt meg kell szavazni az alkotmánymódosító törvényjavaslatot, amellyel a nemzetgyűlés a jövőhéten foglalkozik majd. Az elnök Berard Laval beszámolója után kijelentette, hogy valamennyi francia hálával tartozik Pétain tábornoknak azért, hogy kezébe vette a hatalmat a mielőbbi békekötés érdekében s tartós, a támadásoktól mentes kormány élére állt.

A Havas iroda jelenti, hogy a nemzetgyűlés szerdai összejövetelén Laval nyilatkozatot tesz a francia alkotmány felülvizsgálására tett javaslatokra, amelyeket a Pétain kormány összejövetelén már jóváhagytak. Kérni fogják, hogy a nemzetgyűlés tegye magáévá a következő határozatot:

A nemzetgyűlés tejjhatalommal ruházza fel a kormányt abból a célból, hogy kihirdesse a francia állam új alkotmányát, Pétain tábornagya aláírásával és fennhatósága mellett. Az alkotmány biztosítani fogja a munkát, a család és szülőháza jogait.

Rosenberg a nagy germán egyesülésről

Berlin, július 9. (Német T. I.) Rosenberg birodalmi vezető kedden a bel- és külföldi sajtó képviselői előtt beszélt az északi sorsközösségről. A nemzeti szocialista győzelem — mondotta —, arra törekedett, hogy Skandinávia minél több körével megismertesse az új Németországot. Ezeket a törekvéseket Anglia határtalan imperializmusa megakartá hiúsítani. A mai helyzet minden országot arra kényszerít, hogy újrendezze kivételét és mérlegeljen minden lehetőséget, hogy termékeit most már magában Európában helyezze el. Németországban óriási esaternarendszer épül, amely az Északi és Keleti tengert össze fogja kötni a Földközi tengerrel. Ezzel európai szárazföldi érdekerület keletkezik. Az egész kontinentet összefogó sorsközösség alapja, amelyben nekünk a nagy német térnek fontos külön feladat jut. Erthető, ha egy kis nemzet nem akarja, hogy egy másik nép kormány akarata kormányozza. Ezzel szemben az a meggyőződésünk, hogy egy kis nemzet becsülete semmiben sem

szenvet esorhát, ha egy egészen nagy nép és egy nagy birodalom védelme alá helyezkedik. A sors úgy akarta, hogy a Német Birodalom védelmébe vette az egész teret, ahonnan egykor a germán népek kivándoroltak.

Magától értetődik, bármilyen alakot öltson ennek az egykori nagy germán térnek a védelme, hogy a Német Birodalom soha többé nem mondhat el arról, hogy védekezzen hasonló rajtaütés megismétlése ellen, amilyent Anglia 1940 áprilisában Norvégián keresztül Németország ellen megkísérelt.

Rosenberg egészen természetesnek mondotta, hogy az Északi és Keleti tenger népeinek nagy germán egyesülése a legnagyobb európai forradalom idejére esik. Tudatában vagyunk annak, a sorstól jelölt útnak — fejezte be beszédét Rosenberg birodalmi vezető — s reméljük hogy minden germán nép hozzánk hasonlóan megérti ezt a történelmi órát és velünk együtt sikerül felépíteni az eljövendő új Európát. (MTL.)

Francia zászló Lonban

Vichy-i jelentés szerint a Lyonot megszállva tartó német csapatok bevonták a horogkeresztes zászlót meggyőzősége épületéről és helyére ismét a francia zászlót húzták fel. A

szertartáson megjelent Heriot, Lyon főpolgármestere és Gerlier bihoros érsék. Lyonban csak kevés német katoná marad, ezek az anyagraktárakat őrzik. Időközben a francia csapatok ismét bevonultak a városba.

A Szovjet Anglia keleti hatalmi helyzetét meg akarja dönteni

Belgrád, július 9. A Politika jelentést közöl, amely szerint a közeljövőben Szovjetország részéről nagy horderejű lépéseket várhat a világpolitika. Erre mutat Terentiev szovjet követnek a török fővárosból való elutazása és az, hogy moszkvai útja előtt hosszabb megbeszélést folytatott von Papen német nagykövettel. Beavatott szovjet körökben ugyan kijelentették, hogy Törökország ellen Berlin megkérdezése nélkül nem lépnek fel, mert elismerik a német különleges érdekeket Törökországban,

de lehetségesnek tartanak egy közös német-szovjet orosz ankarai demarsot is. Általában valószínűnek tartják, hogy a Szovjet kiterjeszti befolyását Irakra és Iránra is, mely végeredményben Anglia elleni közös nagy német és olasz támadással céljuk a közelkeleti angol befolyás kiküszöbölése. A belgrádi Vreme szerint Anglia ellen irányuló ellenséges orosz lépéssel, a Fehérkönyv leleplező adatai miatt, maguk a brit kormánykörök is számolnak.

Olasz lapok angol belpolitikai válságról számolnak be

Róma, július 9. Az olasz lapok a küszöbön álló angol belpolitikai válságról számolnak be.

A Giornale d'Italia Londonból kelt jelentése szerint angol parlamenti körökben valószínűnek tartják, hogy Lloyd George közelebb lép a kormányba. Azt hiszik, hogy maga Churchill miniszterelnök fogja felkérni a volt angol elnököt a kormányba való belépésre. Lloyd George belépését eddig Chamberlain jelenléte akadályozta meg,

akitől Lloyd Georget mélyreható ellentétek választanak el. Lloyd Georgenak a kormányba való belépése elősegíti Chamberlain kiválasztását az angol kormányból.

A Tribuna San-Sebastianon át kelt jelentése szerint az orani támadás rendkívül meggyengítette Churchill helyzetét. Churchill távozása esetén hír szerint a munkáspárt egyik vezére Beviln munkügyi miniszter venné át az angol kormány vezetését.

Mit akar Anglia Egyiptomban

Kairo, július 9. (Reuter) Az egyiptomi nemzetvédelmi miniszterium jelenti, hogy az a hír terjedt el, hogy a brit kormány javaslatot tett az egyiptomi hadsereg felszerelésére és hogy anyagát adja át a brit haderőnek.

A nemzetvédelmi miniszter kijelentette, hogy ez téves értelmezése azoknak a javaslatoknak, amelyek még mindig vizsgálat alatt állanak. Ezek szerint a brit kormány kifejezte azt az óhaját, hogy visszaveszi egyrészt annak az anyagnak, amelyet kölcsön adott Egyiptomnak és másikat ad helyébe, mégpedig újabb mintájú anyagot. Ennek a tranzakciónak a hatása ha megvalósul, csupán ideiglenes lesz, és az egyiptomi hadseregnek csupán egyrészt fogja érinteni. (MTL.)

A windsori herceg Bahama főkormányzója

London, július 9. (Reuter): A windsori herceget Bahama szigetek kormányzójává és főparancsnokává nevezték ki.

A jugoszláv-olasz viszony

Róma, július 9. A Popolo d'Italia tudósítója beszélgetést folytatott Koroseccel, a jugoszláv szenátus elnökével a jugoszláv-olasz viszonyról. Korosec kijelentette, hogy Jugoszlávia mindig jóviszonyban volt Olaszországgal még a szankeiók idején is és rokonszenvezett vele a spanyol háború alatt is. Ugyanolyan jóviszony van Jugoszlávia és Németország között, különösen azóta, amióta a német birodalom közvetlen szomszédja lett Jugoszláviának. Ezután azt az óhaját fejezte ki, hogy a balkáni és dunavölgyi helyzet békés uton fejlődjen tovább. Jugoszlávia békében akar élni a balkáni és dunamenti államokkal és a békés légkör fenn kell tartani, hogy megkönnyítsék a kérdések megoldását és közelebb hozzák egymáshoz a népeket.

Időjárásjelentés

Hazánkban országszerte erősen felhős lett az égbolt, és megélekkült az északnyugati szél. Az északi-keleti részeket kivéve csaknem mindenütt volt zivataros eső. Különösen nagy eső je-

lentettek Szeged vidékéről, hol 48 mm esett és Nagykőrös vidékéről, ahol 14 esett.

Jóslás: Élénk északnyugati szél, már kevesebb felhő, egyes helyeken záporosó, zivatar, főleg az ország keleti felében. A hőmérséklet a Tisza vonalától keletre csökken, az ország több részében alig változik.

Két gyermeket megölt a talált gránát

Nyitrai Lajos 6 éves és Mórosz Árpád 11 éves gyermekek Várpalotán egy kézigranátot találtak. Játék közben a gránátot ütlegelni kezdték s az gránát mindkét gyermeke megölte.

Halálos fürdőzések

Jelentették Hajdúszoboszlóról, hogy a Kösüly folyóban Harangi Lajos 9 éves gyermek belefulladt. Társaival játszadozott a vízben, melynek sodra lekapta lábáról és a mély vízbe vitte, ahol elmerült. — A nagylétfai határban vályogvető gödör vízében fürdött Fekete János 26 éves legény és belefulladt. — A Berettyó vízében vasárnap fürdeni akart Rösenbaum Mária de göresöt kapott és elmerült. Közéleben nem volt senki, aki kimenteni tudta volna.

A búza és tengeri zarálat helyezése

A földművelésügyi miniszter a hivatalos lap szerdán megjelenő számában tette köze a búza- és tengeri bejelentése zár alá helyezése és igénybevételé tárgyában július 4-én megjelent kormányrendeletnek végrehajtási utasítását.

A rendelet szerint a vegyes és vāmörléssel foglalkozó malmok készleteikből a vāmörlésre jogosultaknak búzát adhatnak, amennyiben a vāmörlésre jogosultak búzakészleteiket a malomból beszerezni nem tudják, a községi elöljáróság, polgármester engedélye alapján azt a zár alá helyezett búzakészletek tulajdonosától is beszerezhetik. Ak az eladások az engedélyt a vevőtől átveszi, megőrizni köteles, hogy a zár alatt álló készletből történt eladást igazolhassa. A rendelet értelmében a száz mázsán aluli tengerikészleteket a Futura egyletre nem veszi igénybe, azzal a birtokosok szabadon rendelkezhetnek. A romlott tengerikészletekkel ugyanezek szabadon rendelkezhetnek a birtokosok. A Futura mintavétel alapján állapítja meg, hogy valamely tengeri romlott-e.

Méltóságos kisasszony Erdők haramiája

2 attrakció! Ma fel 7 és 9 órakor a METEOR mozgóban. Holnap: Zenda fogoly.

Gróf Ciano

Galeazzo Ciano, Cortelazzo grófja, az olasz külügyminiszter, 1903 március 18-án született Livornóban. Már egész fiatalon részt vett a fasiszta mozgalomban és magában a Marcia su Roma-ban. Igen élénk újságírói tevékenységet fejtett ki, mint a „La Tribuna”, „Il Nuovo Paese” és a „L'Impero” című újságok szerkesztője. 1925-ben lépett diplomácia pályára. Először Rio de Janeiroban, majd Buenos Airesben működött, aztán titkári rangban a Szentszéknél akkreditált olasz nagykövetséghez került. Később főkonzul volt Sanghaiban, aztán ügyvivő Kínában. Elnöke volt annak a népszövetségi bizottságnak, amelyet a sanghai vizsaly kivizsgálásával bíztak meg. Olaszország első delegátusaként vett részt a sanghai kínai-japán értekezleten, majd Kínában teljhatalmú miniszterre léptették elő. 1933-ban londoni gazdasági konferencián Olaszország delegátusaként vett részt. 1933 augusztus 1-én kinevezték a miniszterelnöki sajtóosztály főnökévé, majd 1934 szeptemberében sajtó- és propagandaügyi államtitkárrá, majd amikor 1935-ben államtitkárból miniszter lett, ugyanezzel az ügykörnek a tárcáját vállalta.

Az olasz-abesszin hadjárat idején az elsők között jelentkezett mint önkéntes és a légi haderő kapitányaként a Disperata elnevezés alatt híressé vált negyedik bombázó rajt vezette, még pedig olyan sikerrel, hogy kiérdemelte az ezüst vitézségi érmet. Afrikából visszatérve, külügyminiszterre nevezték ki 1936 július 11-én, ezidő óta legközvetlenebb munkatársa a Duce-nak. Nagy része van a Róma-Berlin tengely megszilárdításában és a különböző államokkal kötött egyezmények létrehozásában.

Gróf Ciano többek közt egyezményt kötött Angliával az olasz Kelet-Afrika és az angol Szomália közt felmerült gyarmati kérdések rendezésére, 1937 márciusában barátsági szerződést kötött Jugoszláviával s 1938 áprilisában meggyezést létesített Angliával, amely novemberben lépett életbe. Az 1938 szeptemberi müncheni jegyzőkönyv után, amikor a Duce közbe lépése mentette meg az európai békét, gróf Ciano részt vett 1938 november 2-án a bécsi döntőbíráskodásban, amely rendezte a Csehszlovákia és Magyarország közt fennálló határkérdéseket.

Gróf Ciano, amikor június 10-én a Duce kihirdette a Palazzo Venezia erkélyéről Olaszország háborús beavatkozását, ismét habozás nélkül elhagyta a Chigi-palota kényelmes termet és bevonult csapattestéhez, hogy mint repülőtest aktívan vegyen részt az Olaszország szabadságáért indított hadjáratban.

A győzelmes franciaországi hadjárat után ismét a külpolitika vetélgénybe gróf Ciano munkakörét. A múlt szombatban indult el berlini útjára, mely nagyjelentőségű és a Berlinben a német nép vezérével folytatott tanácskozások döntő fontosságúak lesznek egész Európá szempontjából.

Gróf Ciano a magyarság nagy barátja, most is bizalommal tekintünk feléje.

Genealogia

nemesség és áskutató iroda Debrecen, Ferenc József út 43. Svetits palota. Vállal: nemesség, címer, előnév, mindennemű család történeti és állampolgársági kutatásokat; kamarási és egyéb ősfák összeállítását; örökségi ügyekben lezármazási okmányok felkutatását stb.

Meghalt Tóth Aurél ny. kuriai bíró

Debrecen közismert, értékes egyénisége, Tóth Aurél ny. kuriai bíró egy hétig tartó betegeskedés után meghalt. A halál 9-én hajnalban 2 órakor ragadta el az élők sorából. Tóth Aurél 72 éves volt, házasságának 46-ik évében szenderült örök nyugalomra. Debrecenben újszólván mindenki ismerte Tóth Aurélt és szerette megnyerő uri modoráért. Emberszerető volt, kiváló jellemű férfi, akinek nemes cselekedeteit igen sokan ismerik.

Inártsi Tóth Aurél a Kollégium neveltje, osztálytársa volt az ország kormányzójának, akitől emlékül kapott aláírással fényképe díszítette dolgozószobáját. Mint debreceni jogász, az újságírás berkeiben is tevékenykedett és munkatársa volt a „Debrecen” és „Debreceni Hírlap” című régi lapoknak. Az újságíráskodásra mindig nagy szeretettel gondolt vissza és halála napjáig tartotta a meleg, jó viszonyt a saját munkásaival. A bírói pályán gyorsan emelkedett és a debreceni törvényszék egyik büntetőtanácsának elnöke lett táblabírói ranggal. Kiváló jogász volt és azt tartotta, hogy ha egyik kezünkben a törvényt tartjuk, akkor a másik kezünkkel a szívünk dobogását figyeljük, mert szív nélkül a törvényt nem lehet emberségesen alkalmazni. Ezt az elvet mindig megtartotta és ezért volt nemesak kiváló, hanem jóságos bíró is. Az

emlékezetes skizma per sok-sok vádlottja is ő elébe került mert a világszenzációt jelentő per tárgyalására a debreceni törvényszéket jelölték ki. A bonyodalmas és igen kényes bünpert Tóth Aurél tanácsának osztották ki és heteken át tárgyalta a máramarosszigeti törvényszéken a sok-sok vádlott ügyét, akik külföldi biztatásra a magyar nemzet egysége ellen szervezkedtek. A nagy politikai perre megjelentek a világlapok tudósítói is és elismeréssel adóztak a tárgyalásvezető Tóth Aurélnak, aki tökéletesen uralkodott az óriási peranyagban, melynek igen kényes titkai is voltak. Az 1914 elején lezajlott per után lett kuriai bíró Tóth Aurél, aki a debreceni táblán dolgozott még tovább és onnan ment nyugalmába. Debrecen társadalmi életében is vezető szerepet vitt. Évtizedeken át elnöke volt a Jogász és Tisztviselő Körnek. A nyugdíjban valóban nem jelentette számára a télenyiséget, munkanélkül nem tudott élni és ügyvédi gyakorlatot vállalt. Betegsége előtti napokban még tárgyalásra ment. Halála mély gyászba borította a Kaszanyitzky, Várad Szabó és inártsi Tóth családot. Gyermek, Andrea, fiatalon elhunyt, koporsójánál hűséges hitvese Kaszanyitzky Irma és a kiterjedt rokonság és barátok siratják a kiváló férfiút.

Besszarábiából menekült román tisztviselők előzőnik az erdélyi városokat

Bukarest, július 9. A kiűrtített területekről elmenekült köztisztviselők és bírák egy részét az ókirályságbeli megyékbe, egy másik részét pedig Erdélybe és a Bánátba telepítették le. Ilyen menekülteket helyeztek el Nagyváradon, Marosvásárhelyen, Csikszereván, Karánsebesen, Lugoson, Aradon, Kolozsvárott, Tordán, Pogarasón stb. (MTL)

Nagyvárad, július 9. A román belügyminiszter távirati rendelkezést küldött Nagyvárad polgár-

mesteréhez és utasította, hogy készítsen kimutatást az üresedésben lévő állásokról. Ilyen állás jelenleg Nagyváradon 13 van.

Ezeket a belügyminiszter Besszarábiából menekült román tisztviselőkkel akarja betölteni.

A román országgyűlést bezárták, a két Ház megkezdte nyári szabadságát. Ezek szerint tehát Besszarábiaróbia és Észak-Bukovina átengedéséről a kormány nyilvános parlamenti ülés keretében nem nyilatkozik.

Óriási tűz egy sopronmegyei községben

Gyújtogatás okozta a tüzet

Völesey sopronmegyei község tegnap óta lángokban áll. Emberemlékezet óta nem volt a megyében olyan tüzi veszedelem, amilyen most dúl Völeseyben. Tegnap óta egyfolytában ég az egész község és még mindig nem tudták megfékezni a lángok dühét. Két ucasor porig égett. A lngok kilométerekre világolnak. Zug a harang valamennyi szomszéd községben. Mindenki menteni iparkodik a lángoló házakat, ólakat és istállókat. A kár eddig felbecsülhetetlen. Rengeteg szarvasmarha esett áldozatul a

tüzvésznek, mely a tegnapi forró, száraz napon akadálytalanul harapozott át egyik házról a másikra.

Az eddigi megállapítás szerint 32 lakóház és 40 gazdasági épület legett. Sok sertés, marha és gazdasági gopuztult el a lángokban. A kár meghaladja a százezer pengőt. Az oltási munkálatokat megnehezítette az erős szél is. Az oltásnál a környékbeli magyar és több német birodalmi községek tüzfoltosági segédkezték. A tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta.

Terményeit tűzkár ellen átalánybiztosítás keretében biztosíthatja a legolcsóbban

A francia tengeri haderő főparancsnokának drámai napparancsa

„Elesett bajtársaink szívesebben haltak volna meg becsületes ellenség fegyverétől, mint gyilkosok kezétől.”

Clermont-Ferrand, július 8. Darlan tengerészeti miniszter, a francia tengeri haderő főparancsnoka a következő napi parancsot adta ki:

A hajóhadára és tengerészeire büszke Franciaország mély hálját fejezi ki azoknak a tengerészeknek, kik hősiességgel küzdöttek becsületéért. Hajójuk és tengerészeink ellen elkövetett aljas merénylet alkalmából behízyonyítottuk a világ előtt, hogy Franciaország minden körülmények között állja adott szavát. Mélyen meghajlok elveszett hadihajójuk lobogói előtt.

Mély tisztelettel üdvözlöm a hazáért hősi harcban elesett bajtársaimat, akik bizonyára szívesebben haltak volna meg becsületes ellenség fegyverétől, mint gyilkosok kezétől. De ez az áldozat nem lesz hiábavaló. Franciaország becsülete megővekedik a népek szemében, sőt minden bizonnyal azoknak az angol tengerészeknek a szemében is, akik egyébként be szokták tartani a „fair play” szabályait és akik ezáltal Churchill, Alexander Dundley Pounds parancsára előre nem látott gyilkosságot hajtottak végre.

Miért tették ezt Anglia vezető férfial Azt mondják azért, hogy a francia hajó had ne kerüljön a németek s az olaszok kezére. A londoni urak tehát jobb franciák, mint mi?

Pétain emelt fővel kérte a fegyverszünetet és azt meg is kaptuk. A feltételek kemények, de nem érintik becsületünket. A hajóhadra vonatkozóan külön határozott kikötés volt, mely szerint az francia marad és nem használják fel a volt szövetséges ellen további harcokban.

Senki sem kételkedik abban, hogy az ellenségeskedés ideje alatt bátran viselkedtek hogy fegyelmeket kifogástalan volt és értéketek sértetlen. Elfogadtuk a feltételeket, mert a haza legfőbb érdeke így írta elő és a mai súlyos körülmények között nem szabad másra gondolni, mint Franciaország érdekeire. — Gondolkozunk franciául, cselekedjünk franciául, szerezzünk becsületet adott szavunknak, mert csak így tudjuk szolgálni igazán Franciaországot. (MTI)

Dr Farkas István ref. püspök körlevele:

ifjú lelkesek és tanítók segítsenek az aratásban

Farkas István tiszáninneni református püspök lelkesítőihez, tanáraihoz és tanítóihoz intézett körlevelét. „Le-kipáztör- és tanítótestvéreimet arra kérem — hangzik a körlevél —, hogy éber vigyázattal, nyitott szemmel éjnek s járjanak, gyülekezeteinkben, példát adván mindenkinek előtt a békes varakozásra és a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tanítók — ha egészségi állapotuk megengedi — saját verítékező munkájukkal is segítsék a munkát, hogy a haza által mindannyunktól ma sokszorosan várt hűség kötelességteljesítésre. Különösen az aratási munkák elvégzésének súlyos gondja enyhítésében legyenek támogatására lelkipásztoraink és tanítóink azoknak a bajbajutott testvéreinknek, akiknek kicsi földjét talán nincs, aki learassa. Ugy ítélem meg a dolgot — folytatja Farkas István püspök — hogy egyik-másik gyülekezetben jó példát a tetterős és munkabíró ifjú lelkipásztorok és tan

Bolondító beléndék magvával megmérgezte magát egy hatéves gyerek

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Barczaság utcán. Mészáros István hatéves gyermek, Barczaság utca 14 sz. alatti lakos, kint játszadozott az utcán. Játékközben leszedte az út mentén levő árokban vadon burjánzó, bolondító beléndék rendkívül mérges magját és levelét és a kisfiú azt rágesálni kezdte. Odahaza az esti órákban hirtelen heves rosszul-lét fogta el a kisfiút, görcsökben fet-rengött, majd eszméletét is elvesztette. Orvosért küldtek, aki nyomban megállapította, hogy mérgezés történt. Faggatni kezdték a kisfiú játszótársait, akikkel együtt töltötte a délutánt és azok elmondták, hogy a gyerek a beléndék levelét és magvait rágesálta. A súlyos állapotban levő kisfiút kiszállították a gyermekklinikára, ahol nyomban gyomormosást alkalmaztak. A gyermek állapota azonban nem javult, mert a mérgező anyagok már felszívódtak szervezetébe. Eszméletét a késő éjszakai órákig nem nyerte vissza, állandóan félrebeszél. A rendőrség az ügyben megindította a vizsgálatot.

12 öngyilkosság Debrecenben

Június havában a következő mentési munkálatok fordultak elő: sebészeti bántalmak 140, belső bajok 41, egyéb bajok 16, szállítások 321, mozgóórszék 93, vakláma és téves jelentés 3, összesen 614.

Az esetek közül 12 öngyilkosság fordult elő. Az öngyilkosságok módja: lövés 2, akasztás, elgázolás 1-1, mérgezés 8.

Első segélyben részesült 97 férfi, 74 nő, 26 gyermek. Az esetek és szállítások közül 31 nappali, 127 éjjeli, 70 belterületi, 448 külsőségi volt.

Emelkedik az állatkivitel Hajdúmegyből

Hajdú vármegye állategészségügyi főfelügyelőjének jelentése szerint a megye területén az elmúlt hónapban lépfene volt Nádudvaron, Hajdúböszörményben, Dorogon, Püspökladányban, rüh lovakon Tégláson, szarvasmarhákon, juhokon Tiszacsegén, sertéspestis Püspökladányban, sertésorbánc Hadházon. Kabán és Püspökladányon megszűnt a lépfene. Sertéspestis Szovát, Kaba, baromfi kolera Hajdúnánás, sertésorbánc Kaba, Balmazújváros, a száj- és körömfájás nem terjedt túl a szovátai határon.

Az állatkivitel emelkedett, mert lovakból vasuton elvittek 22 darabot, szarvasmarhákból 147 darabot, juhokból 207 darabot, sertésből 1083 darabot, sovány sertésből 296 darabot. Gépkocsin vittek el 480 kövér sertést, 15 sovány sertést.

3000 kihágás egy hónap alatt Debrecenben

A rendőri büntető bírósághoz az elmúlt hó folyamán 2930 kihágás és 620 drb közigazgatási ügydarab érkezett.

Kihágási feljelentés 1160 drb tételt, melynek megoszlása a következő: állategészségügyi kihágás 328, ipari, munkásvédelmi 6, iparrendőri 1,9 közoktatásügyi 571, mértékrendőri 5, piacrendőri 19, építésrendőri 5, ipari kontár 2, közegészségügyi 15, mezőgazd. term. ham. 36, mezőrendőri 24, útrendőri 130.

A kihágási bírók az elmúlt hó folyamán 152 ítéletet hoztak, kiadtak 684 büntetőparancsot, végrehajtást elrendeltek 320 ügyfél ellen, fellebbezést felterjesztettek 165-öt, felmentő ítéletet, megszüntető végzést 80 esetben hoztak.

A vizsgálóbíró letartóztatta a gyilkos elepi gazdálkodót

Beszámoltunk már részletesen arról a gyilkosságról, mely az elepi Veress Mihály-féle tanyán történt, ahol Kertész László 70 holdas elepi gazdálkodó vadász-fegyverrel agyonlőtt egy legényt, akit azzal gyanúsított, hogy udvarolt a feleségének és az asszony ómiatta hagyta el a tanyáját és költözött vissza apjának, Veress Mihálynak tanyájára. Kertész László a csendőrök előtt tett vallomását tartotta meg a vizsgálóbíró előtt. Azt hangoztatta, hogy nem készült a legény megölésére, csak hirtelen haragjában lőtt rá a vadászfegyverre.

ről amikor az apósa házában meglátta. A fegyvert nem azért vitte magával, hogy a legényt megölje, azt mindig magával szokta hordani, ha elhagyta a tanyáját és a szomszédokhoz megy a tanyai utakon. Dr Jóna Kálmán törvényszéki bíró, vizsgálóbíróhelyettes kedden délelőtt kihirdette Kertész László előtt a vizsgálati fogságot elrendelő végzést. Kertész László nem nyugodott meg a vizsgálóbírói végzésben és felfolyamást jelentett be, szabadlábrahelyezését kérve a törvényszék véd-tanácsához.

Belpolitikai válság, kiújult belső harcok Romániában

Bukarest, július 9. Romániában ismét fellángoltak a belpolitikai harcok. Ez alkalommal a szélső jobboldal áll a szélső baloldallal szemben. A kormány, vagyis helyesebben a király nem nézi jó szemmel a Vasgárda szervezkedését. Állítólag erre vezethető vissza Horia Sima hétfő esti lemondása is. Ugyanakkor állandó tüntetések vannak a szovjetorosz követség előtt. Az orosz szimpátiatüntetésekkel szemben a román hatóság teljesen tehetetlen.

A kommunista párt vezetőit egy másuttán tartóztatják le, így ismét fogságba került Bujor, aki nemrég szabadult a fegyházból, ahol 12 évi szabadságvesztési büntetését töltötte ki. A belügyminisztérium a mind bizonytalanabb belpoliti-

kai helyzetre való tekintettel közleményt bocsátott ki, amelyben figyelmezteti a lakosságot, hogy tartózkodjék minden politikai tevékenységtől, mert a fennálló törvények értelmében a következő események büntethetők:

a) az ország jelenlegi belpolitikai rendjének megváltoztatására irányuló bármilyen kísérlet; b) erre a célra való bármilyen titkos szervezkedés; c) újjáalakítása feloszlott pártoknak vagy egyesületeknek; d) engedélyezett politikai szervezetek működésének megzavarása, vagy megakadályozása.

Ezek az intézkedések nyilván megmutatják, hogy Románia a leg-súlyosabb belpolitikai gondokkal küzd.

Megmérgezte magát egy fiatal lány az Ispotály-kertben

A nagyállomás környékén posztoló rendőr tegnap éjszaka az Ispotály téren végzett őrszem-útján erősen hörgő hangra lett figyelmes. Elindult a hang irányába és a templom mellett levő Ispotály-kertben eszméletlen fiatal lányt talált a földön heverve. Kezében még akkor is görcsösen szorongatott egy 50 gramos üveget, melynek alján mintegy öt gramnyi só-sav volt. A többit megitta a fiatal lány a borzalmas hatású, roncsoló méregből. Száján veresik folyt alá és torkából erős hörgő hang szakadt fel.

Gál Zsigmond rendőrfőtörzsör-mester nyomban telefonon értesítette a metőket, akik a súlyos álla-

potban levő lányt a belgyógyászati klinikára szállították. A nála levő iratokból megállapították, hogy az életunt fiatal nő Vasvári Mária 24 éves hajdúdorogi lakos, aki néhány nappal előbb jött be Debrecenbe. Kihallgatni nem lehetett, mert nem tért eszméltre, azonban az a feltevés, hogy nem tudott elhelyezkedni és végzetes tettét nehé helyzetére miatt követte el.

Az öngyilkossági kísérletről értesítették a rendőrséget és megindult a vizsgálat. Vasvári Máriát aligha sikerül megmenteni az életnek, a megivott 45 gram sósav annyira összemarta száját és nyelvcsövét, ezenkívül az erős mérge felszívódott szervezetébe is.

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület közgyűlése

Elismerés Nagy Jenő ügyv. elnök lelkes munkássága iránt

Tegnap tartotta meg a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület közgyűlését. Sesztina Nagybákay Jenő elnök mély gondolatokban gazdag beszéddel nyitotta meg a gyűlést, amelynek a végén a mai időkben különösen az ajkainkra toluoló Nemzeti Hízkegy követke-zett. Kegyelettel emlékezett meg az egyesület halottairól Káán Károly min. tanácsos, tiszteleti és Nagy János buzgó tagtársukról. Majd átadta a szót Králl János ny. min. tanácsos társelnöknek, aki szép szavakkal emlékezett meg Káán Károlynak a magyar természetvédelem megalapítójának és lelkes apostolának nagy érdemeiről. Utána Nagy Jenő ügyv. elnök emlékezett meg az egyesület személyi ügyeiről. Örömet fejezi ki az egyesület nevében is Králl János társelnök, dr Soó Rezső vál. tag, dr Tamássy Géza ktüntetései Kadó Gábor alelnök, és dr Korompay Viktor lev. taguk előléptetése felett, s nekik szerencsét kíván.

Ezután következik dr Nagy Jenő ügyv. elnök beszámolója az elmúlt egyesületi év eseményeiről és munkájáról. Bámulatra ragadta a hallgató-ságot, hogy mit lehet kevés anyagi

eszközzel, de lelkesedéssel és kitartással elérni, dacára a sajnos, sok helyen tapasztalt nemtörődömségnek. Különösen figyelemre méltó az Országos Természetvédelmi Tanácsal való szoros együttműködés.

A beszámoló után Králl János társelnök köszönte meg a lelkes szavakkal az ügyv. elnök sohasem lankadó munkáját, amely oly szép eredményeket mutat, oly világban, amikor minden más annyira elfoglalja a lelkeket. Köszönettel adózik a bámulatos munkának, Sesztina Nagybákay Jenő elnök is, s Isten áldását kéri Nagy Jenő önzellen munkásságára.

Ezután Balla Béla titkár bemutatta a különböző kimutatást és a jövő évi költségvetést.

Következik a tisztújítás. A közgyűlés egyhangulag megválasztja az eddigi jól bevált lelkes tisztkart, amely oly nagy önzelleltséggel vezette eddig is az egyesület ügyeit. Ezután az új választmányi tagok megválasztása következik, és tiszteleti tagul választja Bodnár Bertalan hőmezővásárhelyi ny. gimn. igazgatót, aki az ottani nagy szerű természetrajzi múzeum megalapításával nagyon is rászolgált erre.

Majd az indítványok tárgyalásánál igen életrevaló eszmék hangzottak el, így a nagyerdei madárlátók felállításáról, a rendőrlégenység állatvédelmi kiképzéséről, jutalmazásról, az er-

revaló jutalmak, ajándékok előteremtéséről. S. Nagybákay Jenő felajánlott egy értékes dísz tárgyat, Nagy János elhalt tagtársuk pedig már régebben egy teljesen berendezett akváriumot ajánlott fel ajándéktárgynak.

Befejezésül Nagy Jenő ügyv. elnök tanulságos előadásban ismerteti azokat a madárfajokat, amelyek a télen kertjeinkbe szorulva húzták ki a hosszú telet. Valamennyi ott állt az előadó asztalon, természetű példányokban, s ehhez fűzte az előadó a magyarázatot. A nagyon tanulságos és érdekes előadást nyugalmasabb időben az előadó a felhangozott kívánságra meg fogja ismételni.

Az egyesület legközelebb a Nagyerdőn rendez társas kirándulást a növény és madárvilág megismerésére és az abban való gyönyörködésre. Vendégeket az egyesület mindenkor szívesen lát.

A jól sikerült közgyűlés után a résztvevők a Páll féle vendéglőben társasvacsorán vettek részt.

Meggyilkolták az annami császárt

A sziami lapok szerint Bao Daí annami császárt az Annam keleti határszélén levő Hue városában meggyilkolták. Aangokokban a hírt nem erősítették meg. A császár 27 éves volt.

Törvényjavaslat készül a munkásházak építéséről

Az őszi ülészekkorán a kormány számos szociális vonatkozású javaslatot szándékozik betervezni. Ezek között különös érdeklődésre tarthat számot az iparügyi minisztérium törvényjavaslata a családi és munkásházak kötelező építéséről. A tervezet szerint az egyes gyáripari üzemek munkáslétszámukhoz mérten, munkásházak építésére kötelezhetők. A tervezet előírja azt is, hogy milyen nagynak kell lennie az építendő munkásházaknak, meghatározza egy-egy szoba nagyságát és mellékkeliségek építését is előírja. A kormány célja a javaslattal az, hogy a gyáripari munkásság lakásügyét a korszerű jóléti és egészségügyi követelményeknek megfelelően rendezzék. A munkásházak építésének pénzügyi fedezetéről is gondoskodik a javaslat.

— Bérbeadási hirdmény. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Vajdaplapos elnevezésű, összesen 938 kat. hold 246 négyszögöl területű városi ingatlan, amely áll 325 kat. hold 838 négyszögöl szántóból, 22 kat. hold 1132 négyszögöl rétből, 572 kat. hold 316 négyszögöl legelőből, 11 kat. hold 198 négyszögöl útból, 2 kat. hold 1013 négyszögöl csatornából és 3 kat. hold 1549 négyszögöl majorból, a rajta levő felülépítményekkel, ú. m. lakóház, cselédlakás és magtár, ököristálló, disznóól, artézi kút és gémeskút, 1940. évi október hó 1-től kezdődőleg 1941. évi szeptember hó 30-ig terjedő egy évre nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbeadásra kerül. Az árverés 1940. évi július hó 10-én délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében tartatik meg. A haszonbér a megajánló bízamennyiségnek debreceni paritású egyenértéke negyedévenként előre fizetendő. Azonkívül fizetendő biztosítási díjak, vízszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek. Övadékként egyévi haszonbérnek és közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takarékbetétkönyvben, garancia levélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogi bekebelezéssel, amely esetben az egyévi haszonbér és közterheknek megfelelő kétszeres fedezet szükséges. — Bánatpénzül a kikiáltási árnak 10 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál, vagy az árverelő bizottságnál. A bérbeadásra kerülő ingatlanra vonatkozó egyéb adatok és részletes árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők. Polgármester.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám,
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, július
6—július 13-án reggel 8—reggel 8-ig:
„Nap” Piac uca 1., telefon 27-73.
„Aranyegyszarvu” Kossuth uca 8.,
telefon 34-96. — „II. Rákóczy”
Külsővásártér, telefon: 23-43. —
„Hungária” Vargakert, tele: 28-25.

A legszebb magyar munka,

az aratás kezdődik. Az ország nagy érdeke fűződik ahhoz, hogy rendben legyen betakarítva a termés. A magyar nép „életnek” nevezi az új gabonát. Valóban életet jelent a magyar föld termése.

Ezt az életet kell most biztosítani. Ahol hiányzik a kellő munkaerő, másoknak kell az arató rendbe állni. Az illetékesek kiadták a szükséges intézkedéseket a hiányzó munkaerő pótlásáról. Minden irányban kiterjedt a figyelem, hogy mindenkinek az érdeke megővessék, de legfőképpen biztosítsák az érdeket, hogy legyen sok gabonánk, mely a mai rendkívül időkben sokszorosra jelenti az életet. Farkas István miskolci püspök a fiatal papokat és tanítókat is felhívja, segítsenek a föld népeinek. Igaza van, ma mindenki aki bírja, álljon a föld népe mellé és segítsen biztosítani a magyar életet.

— A debreceni református egyház gazdasági bizottsága kedden délután ülést tartott, melyen fontos gazdasági ügyeket tárgyaltak le.

— Az egyiptomi vezérkar főnökét, mint ismeretes, az angolok letartóztatták. Faruk egyiptomi király és a tisztikai erélyes tiltakozására az angolok kénytelenek voltak szabadon engedni a vezérkari főnököt.

— Oroszország 200 vagon gyapotot szállít Jugoszláviának. Ez az első nagyobb szállítás a kereskedelmi egyezmény megkötése óta.

— Tömegmérgezést okozott az arzénos liszt Kecel községben. Hány László és Szabady Gábor tisztviselők családjának tagjai betegedtek meg súlyosan. A vizsgálat megállapította, hogy a főzéshez használt lisztben nagymennyiségű arzén van. A lisztet az egyik kereskedő adta el zsákszámra. A nyomozás folyik tovább.

— Népmozgalmi adatok Hajdú vármegyében június hónapban. A tisztifőorvos jelentése szerint Hajdú vármegye területén június hónapban 70 házasságkötés volt. A születések száma 313, a halálozásoké 201. A természetes szaporodás 112. Az egy éven alul elhaltak száma 39 volt, az elveszületések 12,4 százaléka. Gümőkór okozta halálozás száma 20. A hevenyfertőzőbetegségek közül a bárányhimlő jepepelt fel Egyeken 36 esetben. A fertőző betegségek közül a szarvarkórhűgés volt erősebb, bejelentettek 30 megbetegedést, szövődményes influenza volt 19, agy- és gerincvelőgyulladás 3, malaría 4. A megye területén öngyilkos lett 11 egyen.

— A németbirodalom adóbevétele. A németbirodalom a vámokkal és más szolgáltatásokkal együtt az 1930. költségvetési éven összesen 23.575 millió márkára rugott. 1938-ban csak 17.712 millió márkára volt.

— Törökországban a papírhiány miatt elrendelték, hogy hétfőtől kezdve a lapok csak két oldal terjedelemben jelenhetnek meg.

— A zongora árulta el a betörőt az egyik pestkörnyéki villában. A zsákmányval megrakodva távozni akart Bartalos László 23 éves iparossegéd, de megcsúszott a szobában és rázuhant a nyitva levő zongorára. A billentyűk nagy lármát csaptak és felzavarták a házbelleket. A bíróság elítélte a betörőt egy évi börtönre.

— Kerékpárt lopott el Gergely József 21 éves kárpitossegéd Nagykanizsán s menekült a lopott gépen. Néhány perc múlva nekirohant egy személyautónak és felborult. Életveszélyes állapotban vitték kórházba.

— A gyorsan hajtó autók ellen napiparancsot adott ki a budapesti főkapitány és utasította a személyzetet, hogy szigorúan járjanak el mindenkivel szemben, aki a rendelkezést nem tartja be.

— Németországi munkára dal-mata és bosnyák munkásokat gyűjtenek és a bizottság már megérkezett, hogy felévre szerződtesse a mezőgazdasági munkásokat. A munkásokat Spalatóban gyűjtik össze.

— Budapesten női kalauzokat alkalmaznak már a villamosokon és az egyenruhás nők már a villamosokon tanulják a jegykezelést.

— A litván határt minden oldalról a GPU emberei őrzik szigorúan. A volt litván miniszterelnököt, aki a szovjet csapatok elől Németországba menekült, most vizsgálják a litván határra, ahonnan azonnal Mozkvába vitték.

— Minden vagyonukat elvesztik azok a litván menekültek, akik a Merkys kormány bukása után hagyták el az országot — ha négy héten belül nem térnek vissza. A menekültek között van a volt elnök és családja is.

— A pápánál kihallgatáson jelent meg Marconinak, a rádiótechnikai nagy úttörőjének özvegye.

— Felvágta ereit, majd felakasztotta magát Kruszli Erzsébet 60 éves asszony budapesti lakásán. A kötélet leszakadt és az asszony lezuhant a padlóra. A szomszédok a zajra segítségére siettek és értesítették a mentőket, akik kórházba vitték.

— Mary angol anyakirályné családai ékszereket árvereztet el nemzetvédelmi célokra. A volt négy felesége is ékszereket adott a jótékony árverésre.

— Rábészelt a lopásra egy kis diákot Herce S. pesti asztalossegéd és a fiú 2000 pengő értékű ékszert vitt el Hercehez, aki tíz szálalékát visszaadta a fiúnak és biztatta újabb lopásokra. A rendőrség letartóztatta Hercezt, akit a diák nevezett meg az édesanyja előtt.

— A braziliai kávétermés válságba került. A kormány két millió zsák kávéét vásárolt össze a termelőktől és elraktározta.

— Olaszországban szociális intézkedést hozott a munkálatok és munkások fascista szervezete. Ennek értelmében szabályozták a munkások díjazását a légiriadó miatti kényszer-szűnettel való vonatkozásban. Az intézkedés szerint, amennyiben az övöhelyen töltött idő nem haladja meg a harminc percet, a munkás megkapja teljes munkabéretét, amennyiben pedig túlhaladja, úgy ötven százalékat kapja a rendes szolgáltatásnak.

— Kettős tragédia történt az óbudai külsőkötőnél. Ketterer Irén 8 éves gyermek a vízbe zuhant és elmerült a habokban. Merényő Mihály 31 éves asztalossegéd utána ugrott a partról, hogy kimentse a gyermeket, de a sebes víz elsodorta őt is. Három hónapig úgrott utánuk, de hiába küzdöttek, nem tudták kimenteni őket. Holttestüket is elsodorta az áradat.

— A természetes „Ferenc József” keserűvíz régóta kitünően bevált házi-szer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél, biztos, enyhe és gyorsan ható hashajtó mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát.

— Besszarabiában 300.000 bulgár él két városban és 68 községben

— Két alagút a Duna alatt. Budapest illetékes körei érdekes tervvel foglalkoznak. Arról van szó, hogy a Duna alatt két alagutat fúrnak, mely pedig azzal a céllal, hogy vízvezeték-csőveket és kábeleket vezessenek rajtuk keresztül. A tervet szerint az egyik alagút a Lánchíd és az Erzsébet híd közötti részen kötné össze Pestet Budával, a másik alagút pedig a Ferenc József-híd és az összekötő vasúti híd között építenék meg. Az érdekes terv gyakorlati megvalósítása attól függ, hogy milyen összeg keretében volna megvalósítható az építkezés. Az erre vonatkozó számításokat most végzik. Nem lehetetlen, hogy rövidesen hozzá is kezdenek az alagutak építéséhez.

— Qriási tűzvész Stockholmban. — Stockholm úgynevezett barakvárosában, ahol több nagy svéd cég raktára és tárháza fekszik, tűz ütött ki. A meletési munkálatokban nemcsak a tűzoltóság, hanem a járőrelők közül is sokan résztvettek. A kárt eddig még nem állapították meg. Ugyaneznap a város másik részében, az egyik iparvállalat telepén szintén óriási tűz pusztított.

— Mammutesontokra akadtak Kecskeméten. Kecskeméten a Szolnoki út alúljáró építése során körülbelül öt méternyi mélységben egy pályáőr hatalmas ismeretlen fajú esontdarabokra akadt. Szabó Kálmán dr. múzeumi igazgató megvizsgálta a leletet és megállapította, hogy egy őstulok fogart és egy ősgém gerincesontját találtak meg. A 40—50.000 éves esontmaradványok most a kecskeméti múzeumba kerültek.

— Rökk Marika esküvője Berlinben. A német fővárosban élő Rökk Marika filmszínésznő és táncosnő most tartotta esküvőjét Georg Jacobi filmrendezővel. A művész-házasság berlini filmkörökben nagy figyelmet keltett és a fiatal párt rengetegen üdvözölték.

— Agyoncsújtotta az áram. Súlyos munkásszerencsétlenség történt Budapesten a Fogarasi-út 26. szám alatt lévő konzervgyárban. Sami Ferenc napszámos a gyártelepen a gépek mellett dolgozott s egy vigyázatlan pillanában hozzáért a villamostáblához. A magasfeszültségű áram a szerencsétlen fiatal napszámost agyoncsújtotta.

— Csökkentették az erdélyi lapok terjedelmét. A Brassói lapok, az Esti Lap, a Jó Estét, a Keleti Újság és a Népiújság kiadóhivatalai közlik olvasóikkal, hogy az újságpapír fogyasztása terén szükségessé vált takarékoskodik következtében a kormány a lapok oldalszámának terjedelmét csökkentette.

— Sáska-járás Iránban. Teheráni jelentés szerint óriási sáskahadok lepék el az iráni földeket. A földművelésügyi minisztériumba érkezett jelentés szerint a sáskák eddig 20.000 hektár megművelt földet tettek tönkre.

— Leesett a fáról gyümölcszedés közben Sztroneski Antal 50 éves Balaton-útea 6 szám alatti lakos, eltörte bal alkarpját. A mentők elsősegélyben részesítették és kiszállították a sebészeti klinikára.

— Még mindig sok az állampolgársági és illetőségi ügy. Illetőségi ügyek kapcsolatban az elmúlt hó folyamán 382 db illetőségi és állampolgársági ügy érkezett, melyek közül 11 db nyert Bnyl. iktatást. Községi kötelek-be 27 egyen vételelt fel. Állampolgársági esküt tett két visszahonosított egyén. A községi illetőség elismerésével kapcsolatban a múlt hónapban 186.— pengő fölty be a házipénztárba,

— 188 temetésből 46 ingyenes volt Debreceenben június hónapban. Június havában a felekezeti temetőben lévő holttestek kiadására és a köztemetőben leendő újra eltemetésre az engedély 44 esetben adatott ki. Temetés 188 esetben történt (ingyenes) 17 volt. Elszállított 3 halott. Anatómiai hullarész volt 3. Ravatalozás eszközöltet 1. o. 15, II. o. 20, III. o. 34. alagsori 12. ravatalozás nélküli temetések száma 14. A köztemető június havi bevétele előírás szerint 12.667.49 P volt.

— Naményt Gyorsíróiskolában végzetek állásügyben jelentkezzenek Rákóczi uca 17. Új haladó, kezdő tanfolyamok.

— Ötszáz honvédelmi munkaszolgálatos arat a halasi határban. A honvédelmi miniszter rendeletének végrehajtását Kiskunhalason már szombaton megkezdtek, hogy biztosítsák az aratás zavartalan lefolyását. A város házáan eddig 500 aratómunkát osztottak ki a 12000 holdas határ gazdaságaiba. A munkaszolgálatos aratók nagyobb része olyan aki más esztendőben már aratott és így a munkában teljesen járatos. Kisebbrészt adódik a diákokból, levették, tanoncokból s más fiatalemberekből. — Ott, ahol ezeket a fiúkat nem tudják másképp használni, átveszik a pásztorok szerepét és a pásztorgyerekeket fogják be a gazdáik az aratásba.

— Somerset Maugham megkerült. A franciaországi csata zavaros idejében az egész világot bejárta az a hír, hogy Somerset Maugham, a világhírű angol író, aki Páris elfoglalásának idején a francia fővárosban tartózkodott, nyomtalanul eltűnt. Később olyan jelentések kerültek a világsajtóba, amelyekből arra lehetett következtetni, hogy Maugham a harcok áldozatává esett. Mos-maga az író cáfolta meg ezeket a híreszteléseket: hétfőn ép egészségben visszaérkezett Londonba.

— A francia földművelésügyi és közlekedési miniszter tegnap kijelentette, hogy a búza-, zsir- és adatkészlet elérendő ahhoz, hogy megővja Franciaországot az éhínségtől. Fel-tétlenül szükséges azonban, hogy a kormány által elrendelt és még elrendelendő korlátozásokat a legszigorúbban keresztülvigye. Franciaország nem számíthat többé zsir, olaj és hasonló anyagok behozatalára.

— A felosztott „pünkösdistá mozgalom” hívei visszatértek az evangélikus egyházba. Kemény Lajos budapesti evangélikus esperes az egyházmegyéje elé terjesztett jelentésében a következő érdekes beszámolót adja: „A szekták kérdése hazánkban fordulóponthoz jutott a múlt év őszén, amikor a belügyminiszter egész sor kisebb szekta működését betiltotta. A betiltottak közé tartozott az úgynevezett pünkösdistá mozgalom is, amelynek az egész országban kb. háromezer tagja volt. Ezzel a csoporttal már évek óta folytak a tárgyalások az evangélikus egyházba való bekapcsolódás tekintetében. Most ezek a tárgyalások gyorsabb ütemet vettek s azzal az eredménnyel végződtek, hogy a bányai egyházkerület püspöke és a mozgalom vezetői között megegyezés jött létre. Eszerint a pünkösdistá mozgalom hívei mindenben alávetik magukat az evangélikus egyház hitelveinek és szokásainak.

— Internáltak egy németbarát angol házaspárt. Londonból jelentik: Sir Barry Domville és feleségét internálták. Domville elnöke volt az angol és a német nép közötti barátság elmélyítésére 1937-ben alakult szervezetnek. (MTL)

— Angliában nem szabad papírsarkányt, vagy játékléggömböket felekezeten, mert Hollandiában ezeket az el-lenségnek szóló jelzésekre használták fel, mondja a kiadott tilalom.

— Kilencvenmillió lakosa van a német birodalomnak Danziggal és a bekebelezett keleti tartományokkal együtt. Területe 681.000 négyzetkilométer. A cseh-morva protekturátus nincs beleszámítva ebbe a területbe, sem pedig a lakosság számába.

— A Népszövetség angol hivatalnokai, mintegy ötvenen elhagyták Gen-fet.

Megérkeztek a német diákok Budapestre

Egyrésztük Debrecenben helyezik el.

Budapest, július 9. Kedden délután a menetrendszerű bécsi vonattal háromszáz német középiskolai tanuló, fiú és leány érkezett Budapestre, hogy részt vegyen a középiskolai tanulók külföldi kapcsolatai irodája által megszervezett magyar-német diák vendéglátásnak. A diákok kedden és szerdán körsetét tesznek a fővárosban s megtekintik annak nevezetességeit, százhusz gyermek Budapestben marad, a többiek Debrecenben, Pécsen, Szegeden, Siófokon s Miskolcon helyezik el. A háromszáz német diák előreláthatólag augusztus 29-én utazik vissza Németországba.

Étlapkorlátozások Romániában. Bukarestből jelentik: Az étlapkorlátozás céljából elrendelték, hogy a vendéglők étlapjaiban kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken csak szárnyas és hal szerepelhet. Minden más friss húsból készült ételt czekek a napokon nem szabad felszolgálni.

Elbocsátják a mozgosított francia katonákat. A francia miniszterelnökség közölte, hogy a mozgosított katonákat a legrovidebb időn belül mind elbocsátják. Először az 1914-es és 1915-ös évfajátokat bocsátják el. A további elbocsátásokat az egymást követő évfajátok szerint hajtják végre.

Petneháza község előjárósága zlemi iskola építésével kapcsolatban, Sarkad községi előjárósága pedig a község háza bővítési és tatarozási munkákra nyilvános versenytárgyalást hirdet. Az idevonatkozó hirdetmények az Ipartestületnél megtekinthetők. Ajánlási határidő július 16.

A kereskedelmi miniszter rendelkezett arról, hogy az okiraton alapuló postai megbízás összeg határának felméréséről. A rendelkezés a postai megbízásához tartozó okiratok alapján beszedendő tartozások végösszegét beföldi forgalomban a jelenlegi 1200 pengőről, 5000 pengőre emeli fel. Ha a beszedendő összeg 1200 pengőnél több, és azt utalványon küldik meg a megbízónak, 1200 pengőig az eddigi utalványdíjakat kell levonni. Az 1200 pengőn felüli összeg után pedig 100 pengőnként minden megkezdett 100 pengő után tíz fillér utalványdíjat kell elszámolni.

Sok volt a víz, — nincs fűzfavessző. Az idei sok víz, amely csaknem állandóan előtve tartotta a folyók vízszintjét és az árterületeken létesített nemes fűzféléket, súlyos helyzet elé állította egyik legfontosabb háziipari águnkat, a kosárfonóipart. Nincs fűzfavessző. A nagy árvíz lehetetlenné tette ugyanis a szokásos tavaszi fűzfahántolást. A kosárfonók indiai nádat is feldolgoznak, ez azonban a világháború miatt előállott szállítási nehézségek miatt hiányzik, pillanatnyilag tehát az egész kosárfonóipar áll. Most Triesztből próbálnak árut beszerezni az illetékesek.

Mély fájdalommal, megtört szomorodott szívvel, és Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy

id. Rác Lajos

életének 78-ik évében Debrecenben 1940 július hó 9-én elhunyt.

Temetése július hó 11-én, csütörtökön délután 6 órakor lesz Debrecenben, a Köztemető díszravatalozójából, a ref. vallás szertartása szerint.

Debrecen, 1940 július hó 9. Gyermekai: Mária férjével Miszti Lajossal, Lajos nejjével Katona Magdával, Margit férjével Mittai Károlyval. Testvérei: Erzsébet özv. Petrányi Sándorné, Károly nejjével Erdelyi Rózával. — Unokái: Miszti Gyula, Rác Csongor, Mittai Tamás, Mittai Attila. Lakás: Vargakert ucca 3. sz.

— Az árellenőrzés országos kormánybiztosa szabályozta a faszén legmagasabb eladási árát. A retorta faszén gyári árárt vagononként 1250 pengőben állapította meg. A Boksa faszén eladási ára pedig kicsiben a fogyasztók részére kg-ként 25 fillér.

— Bukaresti jelentés szerint a román kormány a „Moment” című újságot betiltotta. Ez már a harmadik újság, amelyet az új román rendszert betiltott.

— Dr. Johann Béla államtitkár, Csilléry András volt miniszter, a Magyar Orvosok Nemzeti Szövetségének elnöke és Orsós Ferenc egyet. tanár a Magyar Orvosok Nemzeti Szövetsége külső osztályának vezetője hivatalos látogatásra Berlinbe utaztak, ahová tegnap érkeztek meg.

— Egy kis fiú tragédiája. Seres István 2 éves kisfiú szüleinek Fülöpszállás határában levő tanyáján az udvaron levő vízzel telt gödörbe játszás közben beleesett. Mire a szerencsétlen gyermek segítségére siettek, megfulladt.

— Az olasz hivatalos lapban közzölt rendelet szerint minden kereskedelmi, vegyipari vállalatot, amely ellenséges állam alattvalójának birtokában van zár alá vettek.

Színház, Film, Szórakozás

— Az amerikai filmek viharos tempóját érzékelteti a „Férjem a kékszakáll” című Tóbiás-film. Egy szoknyavadász tenorista romantikus és tavaszillatú kalandja, amelynek során egymást követik a mulatságosabbnál mulatságosabb jelenetek. Egész seregét vonultatja fel a pompás vigjátékú figuráknak. Másfélórás zavartalan derűt és mosolygást jelent a film. A két kitűnő német komikus Theo Lingens és Paul Kemp bőkezűen szórják a humort és ebben nagy segítségükre van a fiatal sztár Gusztó Wolf csicsérgő komikuma. Tasnády Fekete Mária és Johannes Heesters képviselik a vídamságban szívtörvényszerűen könnyes szerelmi romantikát. A zenés vigjáték a hét legnagyobb filmsikere.

— Négy magyar film áll készen a bemutatásra, az ősz elejére pedig még további 10 film lesz készen, hogy a közönség elé kerüljön. Miután a fővárosi filmszínházakban az ősz eleje még nem alkalmas arra, hogy a nagy költséggel járó magyar filmeket bemutassák, mivel ezzel ezeknek sikerét esetleg veszélyeztetik, ezért a sorozatos magyar filmbemutatókra csak szeptember második felében kerül sor. Könnyen lehetséges tehát, hogy a nagy lendülettel megindult magyar filmgyártás új filmjei a jövő szezon kezdetén majdnem minden esetben a vidéken kerülnek először a közönség elé.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszakai, fejmegyei, dunántúli, kiskalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.80—17.05, sörárpa kiváló 22.60—22.85, prima 21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.85, takarmányárpa I-a 65—66 kg. 18.60—18.85, közepinőségű 18.10—18.35, tengeri 26.25—26.50, búzakorpa 14.90—15.10, 8-as liszt 17.05—17.85 P.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

A debreceni ló- és szarvasmarhavásárra kedden szarvasmarhából igen jó volt a felhajtás, mert 865 darabot hajtottak fel és eladtak hatszáz darabot. Lovakból felhajtottak 147 darabot, eladtak 72 darabot. Árak: vágólo 58—135 pengő, silány igás 85—194 pengő, közepes igás 200—300 pengő, jó igás 300—500 pengő, jó vágómarha 56—72 fillér, közepes 45—56 fillér, silány 30—45 fillér, borjú 60—85 fillér, tinó, ökör 65—75 f., kilója, fejőstehen darabonként 235—490 pengő. A vásár élénk irányzatú volt.

KÉSZÜLŐDÉS TELJES GYAPJUSZÜKSÉGLETÜNK HAZAI ELLÁTÁSÁRA

A földművelésügyi miniszteriumban részletes tervet dolgoztak ki a magyar állattenyésztés fellendítésére. Külön tervet dolgoztak ki a kárpátaljai állattenyésztés érdekében, amely nagy feladatok elé állítja az illetékes ténye-

zőket. A kárpátaljai tervek még hosszabb megbeszéléseket igényelnek, rendezni kell a pénzügyi kérdéseket és a gyakorlati lebonyolítás részleteit.

Az egyéb tervek között szerepel a magyar juhtenyésztés olyirányú kibővítése, amely a hazai gyapjúszükségletünk teljes ellátására lenne elegendő. Több mint egymillió juh lenne szükséges erre a célra.

Mint értesülünk hater ezer jerkebarány kiosztása rövidesen megkezdődik.

Több érdekes terv foglalkoztatja még a magyar állattenyésztés érdekében a földművelésügyi miniszteriumot, melyek a lehető leggyorsabb ütemben kerülnek megvalósításra.

SPORT

A DVSC kéri az NB-be osztását

Érdekes beadvánnyal keresi meg a DVSC vezetősége az MLSZT. A beadványban kéri, hogy abban az esetben, ha a Bocskai nem volna megmenthető s valóban megszüntetnék, hogy az ország második városa, Debrecen ne maradjon NB csapat nélkül, osszák be a megszűnő debreceni profiklub helyére az ugyan csak debreceni amatőr csapatot, melynek játékosaihoz annakidején a Bocskai csapata alakult. A beadványban felszándékoznak hozni, hogy a Hungária megszűnése folytán a megüresedett helyre a DIMÁVAG csapata beosztható és méltányos lenne, hogy a Bocskai helyett pedig az annak szinte elődjeként tekinthető, nagymultú DVSC kerüljön be.

A DVSC anyagilag jól megalapozott egyesület, a Vasutas Liga és a debreceni vasutas társadalom támogatása folytán. Kellő megerősítéssel bízni lehet abban, hogy komoly szerepet tudna játszani az NB-ben is. Ha már a Bocskai valóban nem lesz megmenthető, — akkor általános sportterdek, hogy egy százharmincezer lakosú város ne maradjon NB csapat nélkül.

A keleti kerületnek egyelőre nincs bajnoka és nincs NBB és NBC csapata. A bajnoki cím viselőjét a semleges pályán lejátszásra kerülő DVSC II—Mátészalkai TK mérkőzés fogja eldönteni, mely valószínűleg Nyíregyházán kerül lejátszásra. Azt pedig, hogy az NBB-be és NBC-be melyik csapat jut, ha a DVSC II-öt talán mégis elűtik a részvétel jogától, a MTK-nak a DMTE, PMÁV, DEAC, sőt esetleg a NyKISE ellen lejátszandó mérkőzése dönti majd el. A győztes az NBB-ben, a vesztes az NBC-ben játszik majd.

Érdekes bonyodalomra vezetett az, hogy a DVSC II nem játszhat az NBC-ben sem. Az MTK-nak, amely már háholyban érezte magát, hiszen akár

Hirdetmény a legkisebb gazdasági munkabérekről

Értesíté ma város érdeklét lakosságát hogy a gazdasági munkabér megállapító bizottság az özsöz gazdasági munkákra (részben, napszám, szakmány és cselédbérekre) az alábbi határozatot hozta:

1. Teljes férfi napszám azt illeti meg, aki zsákolni és kaszálni képes, teljes munkabíró és 18-ik életévét betöltötte.
2. Nem teljes munkabíró az a férfi, aki öreg, vagy zsákolni képtelen, sem kévét adogatni, sem kaszálni egész nap nem képes. Ennek a teljes férfi napszám kétharmadrésze fizetendő.
3. Teljes női napszám azt illeti meg, aki képes egész nap kévét szekérre adogatni, teljes munkabíró és 18-ik életévét betöltötte. Ennek a férfi napszám kétharmadrésze fizetendő.
4. Nem teljes munkabíró, 18 éven felüli nőnek, aki öreg és képtelen egész nap szekérre kévét adogatni, a teljes női napszám kétharmadrésze fizetendő.
5. Fiú napszám azt illeti meg, aki 15—18. év közötti, rendszeren fejlett és korához képest munkabíró. Ennek a férfi napszám kétharmadrésze fizetendő.
6. Leánynapszám azt illeti meg, aki 15—18. év közötti, rendszeren fejlett, korához képest munkabíró. Ennek a női napszám kétharmadrésze fizetendő.
7. Teljes férfi cselédbér azt illeti meg, aki 21-ik életévét betöltötte teljes munkabíró, továbbá azt a 18—21. év közötti férfit, aki teljes napszámra jogosult és családfenntartó.
8. A legkisebb éves cselédbér: lakás természetben, vidékenként szokások tüzelő (4 köbméter puhafának megfelelő), konvenció, vagy liszt házhoz szállítva, 1 darab kocarartás és annak szaporulata, egyéves korág legelőn, baromfitartás, hat darab tyúk, két kakas szaporulataival legelőn, vagy ház körül.
- Készpénz: évi 60 pengő, 800 kg. rozs, 24 kg. szalonna, 24 kg. só, napi egy liter tej, vagy egy darab tehéntartás, — ökörkoszton, vagy 24 kg. szalonna vagy a napi tej helyi árban megváltva, 32 kg. főzelék, szántóföld megszántva tavaszinak búzavidéken 1600 négyeszőgöl, rozsvidéken 2000 négyeszőgöl.
- A természetbeni járandóságának készpénzbeli megváltásánál nemcsak a természetbeni járandóság létszámított készpénzbeli értéke fizetendő, hanem figyelembe kell venni a természetbeni járandóságok után várható hasznót is.
- Hónapos bér (nyári 7 hónapra)
1. oszt. hónapos az, aki teljes férfi napszámra jogosult. Egyhavi fizetése: 10 P készpénz, 160 kg. búza, 20 kg. kenyérliszt, 10 kg. főzöliszt, 4 kg. hús, 4 kg. szalonna, 7 kg. zsír, 3 kg. főzelék, 1 kg. só, 1 liter ecet és 1 P fűszerpénz.
11. oszt. hónapos az a férfi, aki zsákolni nem bír és kaszálni sem képes, továbbá az a teljes munkabíró nő, aki 18. életévét betöltötte. Egyhavi fizetése 6 P készpénz, 130 kg. búza, 20 kg. kenyér

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

győz, akár veszít a DVSC II-vel szemben, ő indult volna az NBB-ben, ketős döntőt kell valamelyik csapattal végigverejtékezni. A másik különös helyzet az, hogy a debreceni csoportban lehetséges, hogy nem is akad csapat, amelyik indulna az NBC-ben vagy NBB-ben. A DMTE és DEAC anyagilag áll gyengén, a P. MÁV-nak nincs közönsége. A fontos az volna, hogyha már legérdemesebb DVSC II-t elűtik az indulás lehetőségétől, legalább másik debreceni csapat, vagy a DMTE, vagy a DEAC vállalja az indulást.

Teljesen illuzórikussá válik a pályán elért eredmény, ha a DVSC II körül kavargó ügyet nézzük. Mert mi itt a helyzet: a vasutasok második csapata végigjárt egy bajnokiságot, főlényesen megnyerte, anyagilag, sportbelileg egyaránt erős az induláshoz az NBC-ben, már erősített is erre számíva és mégis inkább indulhat akár a csoport utolsója, mint a bajnokcsapat. Hogy ambicionálja ezeketán a további játékok?

A NyKISE indulása is szóba került. Sportbelileg nem volna rossz megoldás, bár mivel a NyTVT az NBC-be kiesett, ha esetleg az NyKISE alutmaradna az MTK-val szemben és szintén NBC csapat lenne, két azonos osztályban induló csapata is lenne Nyíregyházának, ami kicsit sok. Jogilag azonban sántít is a helyzet, mivel a szabályok szerint csak egyik játszhat döntőt a másik csoport valamelyik tagjával.

A Püspökladányi MÁV., ha indulna az NBB-ben, vagy NBC-ben hirszerint Debrecenben játszánál a mérkőzéseit, mivel Püspökladányban olyan kizsákmú közönsége van a mérkőzéseken, hogy az feltétlen ráfizetéssel végződne.

A megszűnő Hungária játékosai iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Bíró és Dudás a Ferencváros felé gravitál. Vidor amatőr és az MTK-ban játszik tovább. A WMFC erősen érdeklődik Szabó, Kis és Nagyest iránt, de az Ujpest is erősíteni szeretné csapatát a megszűnt kék-fehérek játékosállományából. Sőt a Gamma, Szeged és Kispes is érdeklődik. Nagy versengés lesz a kék-fehér játékosokért.

Miszt. 10 kg. főzöliszt, 2 kg. hús, 3 kg. szalonna, 1 kg. zsír, 3 kg. főzelék, 1 kg. só, 1 liter ecet és 1 P fűszerpéncz.

III. oszt. hónapos az a 15-18. év közötti leány és fiú, aki korához képest teljes munkabíró. Egyhavi fizetése 4 P készpénz, 80 kg. búza és II. oszt. élelmezés.

10. Hónapos bér (téli 5 hónapra):

I. oszt. hónapos fizetése: havonta 5 P készpénz, 100 kg. búza. Élelmezés a nyári hónapokra megállapított I. oszt. élelmezés.

II. oszt. hónapos fizetése: készpénz havonta 5 P, 75 kg. búza. Élelmezés a nyári II. oszt. hónaposénak megfelelő.

III. oszt. hónapos fizetése: havi 5 P készpénz, 50 kg. búza. Élelmezés a nyári II. osztályú hónapos élelmezésének megfelelő élelmezés.

A bentkosztos család fizetése ugyaneknek megfelelő azzal, hogy nem konvenciót kap, hanem főtt ételt.

A hónapos munkás kikötés szerint köteles számszámot vinni magával, hogy minden mezőgazdasági munkát végezhesen.

11. Aratási munka:

a) Ha aratás alatt az arató pár élelmezést nem kap s vállalt munkája csak aratás, kévekötés, bekeresztelés, tarló feltakarítás, bekötve csomókba rakás saját számszámmal, a gazdaság kívánására a cséplésnél a szem magtárba hordása, ebben az esetben kapja a betakarított termésként, értve alatta tavaszitakat és ősziakat egyaránt, a 10-ik részt.

b) Ha az aratópár élelmezésül kap 65 liter rozst, 33 liter búzát, 4 liter főzeléket, 4 kg. szalonnát, 2 kg. sót, 4 kg. húst, 2 P készpénzt, úgy kapja a betakarított őszi és tavaszitak 11-ik részét. Kat. holdankénti biztosíték azonos terményből 50 kg. szemtermés. Azon esetben, ha az őszi és tavaszitak gabona teljesen kipusztul, a már leszerződött aratók sem tarthatnak igényt az aratásra.

Ha az aratók a fenti munkálatokon kívül a hordást és asztagolást is elvégzik, úgy ezért a munkájukért kapnak gép alól részleletet, ha a hordást és asztagolást is elvégzik, úgy pedig keresztből részleletet, egy százalékat.

Viták elkerülése végett leszögeztetik, hogy a 11-ik rész egyenlő 9.09 százalékkal és a 10. rész egyenlő 10 százalékkal.

Az aratórészt a munkások csak a teljes munkabefejezése után kapják ki. Ha a munkaadó saját géppel rendelkezik, úgy azt köteles díjtalanul az aratók részére bocsátani, a keresett részük elcséplése idejére, olyképen, hogy az a gazdaság üzemmenetét ne zavarja.

Az aratómunkások aratás és hordás ideje alatt a viharverte és megázott keresztek újra rakni és szárogatni kötelesek.

12. Cséplési munka:

A munkaadó terményének elcsépléséért, a termék rostálásáért, a polyva és szalmakazal szakszerű összerakásáért, a cséplőgép naponkénti összetakarításáért, esős időben befedéséért, a termény mázsára és magtárba való zsakolásáért, valamint a megázott hajazat

szárogatásáért a legkisebb munkabér 3.5 százaléka fizetendő, melyért a cséplőgép körül a kellő létszámú munkásoknak mindent el kell végezni.

Bérséplés esetén a géptulajdonos köteles megfelelő létszámú munkást alkalmazni és azoknak legkevesebb 3.5 százalékat fizetni.

13. Szakmány-munka:

a) A tengeri egyharmada jár a három felé osztályozott csöves tengerinek, ha a részes gazmentesre kapálja a tengerit, külön megkapja a sorközöket, kiegyesíti a tengerit, másodsor kapál s fattyaz, cimerehányáskor harmadsor kapál és fattyaz, letéri a tengerit, három osztályra válogatva összehordja részleletre alkalmas egyforma kupacokba, a csukát levágja és azt bekötve kupba rakja, a munkaadónak jutó részt kocsi-ra, majd göréba rakja;

b) A tengeri egynevede jár a három felé osztályozott csövestengerinek, ha a részes az első kapálást nem végzi, helyette a munkaadó boronálja a tengerit, munkavállaló a sorokat megkapja és kiegyesíti, teljesen gaztalanít, munkája után a munkaadó lókapál kétszer, munkavállaló a kiegyesítést felül még egyszer kapál és fattyaz, gyomtalanít. A részes munkás egyéb kötelezettsége ugyanaz, mint a harmadosé.

A tengeriszár nem képezi részlelet tárgyát egyik esetben sem.

c) A répatermés egyharmada jár, ha a részes elvégzi a részes kapálást, egyesítést, második kapálást, gazoló kapálást, répa kiásását, földtől megtisztítását, fejelését, vagy levelezését, csomókba rakását, azt levelekkel és földdel takarja, a munkaadó részét legfeljebb egy kilométer távolságra szállítja és beprimázza.

d) A répatermés egynevede jár, ha a részes elvégzi az összes fenti munkát, csak a szállítástól mentesül.

e) A cukorrépa ázás, fejelés, kúpokba rakás, földelés, a fej külön összerakása kazalba, kat. holdanként 36 P.

f) A takarmányrépa fenti munkájáért 24 P.

g) Szénakaszálás harmados, ha a részes a fűvet lekasálja, szárogatja, felgyűjt, petrencézi, boglyazza, részlelet után a munkaadó részét behordja és bekazalozza.

h) Lucerna egyhatodos, ha a részes lekasálja, szárogatja, csirkézi, petrencézi, boglyazza, szekerre adogatja.

i) Lucerna egyötödös, ha behordja és bekazalozza, vagy padlásra rakja, az előbbieken említettek kivül.

A legkisebb napszámberék Debrecenben

1940 évi július 1-től augusztus 11-ig 3.40 P ugyanerre az időre aratási napszám 30 kg. búza, vagy annak pénzértéke.

1940 augusztus 11-től — augusztus 31-ig 3.— P, szeptember 1-től — szeptember 28ig 2.60 P, szeptember 29-től — október 12ig 2.40 P, október 13-tól — november 2-ig 2.20 P, november 2-től — december 31-ig 2.— P.

ALKALMAZÁST keres nő

Egy mindenes szakácsnő ajánlkozik 15-éves gyermektelen házaspárhoz. Jelige „Tisztség-szerető”. 246

Elmennék mindenesnek, kiscsaládkhoz, vagy magánoshoz is. Ötvös ucca 61. szám. 249

AJÁNLAT

Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. új telefonszáma: 10-75. 227 8. 9.

Felvennék hatvanéret erő csak tizenhatezerrel terített ingatlanomra 8 ezret, telekkönyvi biztosíték mellett. Ajánlatokat „Biztosítva” jellegre a kiadóba. 220

Kütfúrás, javítást, felelősséggel vállal Szeitler, kütfúrómester. Kütszi vattyúk eladók, Honvéd ucca 41. 165

Poloskairtás ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 1955 x. 3.

Ciánóztasson bizalommal a Csala ciánózó vállalatnál, Rákóczi ucca 9. Telefon: 14-27. 1956 x. 3.

Ramminger fodrászmester új telefonszáma: 37-41. sz. Szent Anna ucca 10-12. 1539 7. 25

Aranyat, ezüstöt, brilliánszert a legmagasabb napi áron veszünk. Szekeres és Végi óras-ékszerész, Bado-gos ucca 4. sz. építkezés mellett. 898 7. 12.

Zománctűzhelyek szak-szerű javítása. Kiegett samottbetétes kályhák samottozását új köpeny szerelése, Levenszék. Csapó u. 87. 1228 7. 13.

Legelőbban fest és tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1010 vv

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szűcsék. 1308 11. 15

Paplanokat pehelyből, vattából, gyapjúból, ócska paplanokat portalanítva készít Nagy Gyula paplanosmester, Sas ucca 2. 1674 7. 28.

TELJES ELLÁTÁS

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú, 750-es oldalocsos motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

IRODA

Irodának alkalmas helyiséget, száraz raktárral, belterületen keresek Ajánlatokat „Előnyös” jellegre c lap kiadójába kérek. 1627 vv.

BÚTOR

Antikgarnitúra, konyha-berendezés, ebédlő, lálló, mákdaráló, csilló, szelion, divány, eladó. — Kossuth u. 49. Bútor. 1061 1. 15

Hálószobák, ebédlők s kombinált szobák, konyha-berendezések, Salamon bútorüzletében. Jóminőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. sz. 935 9. 15

Hálószoba 130 P, divány szelion, ebédlő, csilló s festmények, székek olcsón eladók, Kossuth u. 49. szám. 1061 1. 15

LAKÁST KERES

Nyári Egyetem keres 1-2 személyes bútorozott szobákat, lehetőleg Nagyerdő és villamosvonalak közelében fürdő szobával és reggelivel, július 10-31. és augusztus 1-18. Lakásbejelentés a Nyári Egyetem irodájában (központi egyetem) délelőtt 9-12 között személyesen, vagy telefonon: 25-03. számon. 1996

Allami tisztviselő keres augusztus 1-ére kétszobás összkomfortos uccai lakást, belterületen, s csendes udvarban, esetleg közeli kertben. Cím a kiadóban. 237

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, régipénzt, legmagasabb áron veszek, Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 987 7. 15.

KIADÓ LAKÁS nagy

Bérbeadó november 1-re Simonyi út 36. sz. alatti 7 szobás villa teljes komforttal. — Értekezni Piac u. 75. I. em. ügyvédi irodában. 1904 v. v.

BÚTOROZOTT SZOBA

Különbéjártat uccai bútorozott kis szoba kiadó Gólya ucca 8. 1234

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Üzlethelyiség Batthyány és Szent Anna sarkon, augusztus 1-ére kiadó. Érdeklődni Kiss cukrászda, Batthyány ucca 26. szám. 243

Nagyforgalmu kicsi szobácska, elköltözés miatt sürgősen, olcsón eladó. Cím a kiadóban van. 1215

INGÓSÁG ELADÁS

ülőgarnitúrák

eredeti régiék, alighasznált írógépek, s prizmás látszóvelek, nagyobb méretű perzsaszőnyegek, s Mária Terézia üvegcsillárok, igen olcsóért eladók. Ingóságkövetítőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv

Leánder, rózsaszín, fehér virágú, új ládákban olcsón eladó. Honvédtemető ucca 6. 1181 vv

Ablak, külső, belső tokkal, 180 belméretű eladó Péterfia 8. 245

Eladó két ágy, sodrony, jégsezekrény, előszobafal, villanylusterek vas-kályha, Hűvelyes ucca 9. szám. 242

INGÓSÁG VÉTEL

Gyermekkoscsit, újabb típusú, jókarban keresek, Elekesné József kir herceg ucca 35. I emelet 1 ajtó. 1214

ÉLELMISZER ITAL

Napi 15 liter tejet veszek állandóan Kelemen sütőde, Rákóczi ucca 6. szám alatt. 257

GAZD. ESZKÖZÖK

Lógereblye, egylovas stráfszekér, jókarban eladó, Károly Ferenc József út 21. B. 251

ELADÓ HÁZ

Eladó a Csapó ucca 62. számú ház és a Malom ucca 4. számú scrtshizlaló, 241

Eladó Arany János u. 47. számú ház. Érdeklődni: keresztpületben lehet. 1216

Szappanos ucca 12. sz. ház, ötszobás, kétszobás nagy istálló, kocsiszin, s kamara, alapincézve. Lehel ucca 7. sz. szoba, s konyha, ezer öl földdel eladó. Értekezni lehet: Bethlen ucca 30. szám alatt. 236 7. 14.

Rákóczi ucca 7. számú 471 négyyszögletes házastelek eladó. Értekezni ugyanott. 221

Berettyóújfalui házamat, mely áll 2 szoba és minden mellékkeliségből, gyümölcsös és konyhakerttel, eladnám vagy elcserélném debreceni házzal, esetleg ráfizetés sel is. Cserc tárgya lehet berettyóújfalui vagy derecskeli vonalon levő föld is. Cím megtudható a lap kiadóhivatalánál, egész nap. 500 vv.

Eladó teher- és adomentes, kényelmes családi ház 300 négyyszögöl kert tel, Vasvári ucca 20. sz. alatt. 1612 7. 25

Eladó a Komlössy út 43. sz. 300.30 négyyszögletes, haomszobás, komfortos villa, igen kedvező feltételekkel. Tulajdonos címe a kiadóban. 8+

Jókai ucca 9. C. számú családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral, tulajdonos címe a kiadóban. 2+

Ferenc József út 4. sz. bérház, 3 földszintes és 1 emeleti lakással, két bolthelyiséggel, a város egyik legszebb helyén. Cím a kiadóban. 1+

ELADÓ HÁZHELY

Komlössy út 10. sz. üres telek, házhelynek igen alkalmas, esetleg két részt is osztható. Cím a kiadóban. 3+

Komlössy út 45. és a Dóczy József uccára nező három telek, igen előnyös feltételek mellett, tulajdonos címe megtudható a kiadóban. 5+

Külsővásár-tér 15. sz. 826.60 négyyszögöl telek, két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Széchenyi ucca 85. sz. telek, úgy egy darabban mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 4+

Villatelep a Nagyerdő alatt, a Hadházy uccából nyíló Dobsina uccában 268 négyyszögletes villatelek, négyyszögölenként 11 pengő áron eladó. Felvilágosítást ad a Kölcsonos Segélyező Egylet bankpénztára — Kossuth ucca 8. 140+

Pompás villatelek 431 négyyszögöl, a DEAC sportpályával szembe a Dóczy József és Márton falvi ucca sarkán, közművekkel, négyyszögölenként 10 pengőért eladó. Ez árban a kertrendezés és burkolási költség is benne van. Hitelképes egyéneknek külön kedvező feltételek Felvilágosítást a Kölcsonos Segélyező Egylet bankpénztára ad. 111+

Kezességét jelölve

PÁLFI JÓZSEF

Kiadódnál jelölve

PI. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja a

TISZTÁLLI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

felelős nyomdamester

SZIGETHY KÁROLY

APRÓHIRDETÉSEK

HÁZASSÁG

Allami tisztviselő ismeretlen hiányába ezúton óhajt megismerkedni 45-50 körüli olyan hajadon, özvegy, vagy önhibáján kívül elvált úrnasszonnyal, akinek némi ingatlan vagyona van, csak komoly ajánlatokat fogadok el. Ügynökök kizárva 39271 száma a kiadóba. 204

ALKALMAZÁST nyer férfi

Grafológusnő biztos jó analízist nyújt bárkinek a kézírásából Széchenyi ucca 43. 192

Gépész- és fűtő felvétetik, Ehrenreich, Arany János ucca 37. 230

ALKALMAZÁST keres férfi

Fodrászegéd, hölgyfodrászlány felvétetik jó fizetéssel, Boczán fodrásznál Sas ucca 2. sz. alatt. 1212

Lapkihordók, lehetőleg kerékpárral, azonnalra felvétetnek, Kovács —, Piac ucca 59. 225

Fiatall fodrászegéd felvétetik, Hatvan ucca 70. Forgácsné. 258

Ügyes fiút, pékségbe, azonnalra felveszek Kelemen sütőde, Rákóczi u. 6. szám. 256

Kifutófiú, megbízható 15 éves felvétetik, Török Bálint ucca 19. 253

Fodrászegéd, fiatal jó munkás, beléphet Vasúti fodrász, pályaudvar. 248

Sörkihordó, aki hátikosárral is tud biciklizni, felvétetik, Hatvan ucca 59. szám. 250

ALKALMAZÁST nyer nő

Női fodrászegédnőt állandó alkalmazásra felveszek, Komárominé Bikabétház. 254

Zsákvarrónő azonnalra felvétetik, Hónig Rákóczi J. ucca 4. 238

Jobb leány, délelőttre, gyermek mellé felvétetik azonnal, Glanz, Bar-na ucca 15. 239

Trafikba, intelligens, komoly leányt, kaucióval felveszek, Batthyány u. 6. szám. 244

Mindenes bentlakó vagy bejáró háztartási alkalmazottat keresek azonnal belépésre, Csapó u. 51. uccai lakás. 247

Fiatall varró és tanuló-lányok felvétetnek Szabóné, Bethlen ucca 29. sz. varrodájában. 1217

Bejárónő a délutáni órákra felvétetik, Péterfia ucca 2. ajtó 3. 252

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejáró szakácsnőt, vagy bentlakót, jó bizonyítványokkal felveszek, Piac ucca 75. I. emelet. ügyvédi iroda. 1220 vv.

Erés takarítónőt azonnalra felveszek, Nyil u. 79. szám. 1213